



Zpráva nezávislého auditora

o ověření účetní závěrky

sestavené k 31. prosinci 2018

účetní jednotkou

NADACE LEONTINKA

Ověřovatel: PAGINA BOHEMIA, spol. s r.o.
Jílovská 1167/71a
142 00 Praha 4 - Braník
oprávnění KA ČR č. 252

V Praze, dne 11. června 2019

Výtisk č. 2

Účetní jednotka, u níž bylo provedeno ověření:

NADACE LEONTINKA

Právní forma: nadace

IČ: 27378179

Sídlo: Karlovarská 1104/14, Praha 6 - Ruzyně, PSČ 161 00

Ověřované období:

1. ledna 2018 až 31. prosince 2018

Příjemce zprávy:

Zpráva je určena zakladateli a správní radě účetní jednotky NADACE LEONTINKA

Ověřovatel:

PAGINA BOHEMIA, spol. s r.o.

Jílovská 1167/71a

142 00 Praha 4 – Braník

IČ 251 26 369

Městský soud v Praze, C 116054

oprávnění KA ČR č. 252

Odpovědný auditor: Ing. Jiří Hofman, oprávnění KA ČR č. 1401

Výrok auditora

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky účetní jednotky NADACE LEONTINKA (dále také „účetní jednotka“) sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31. prosinci 2018, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31. prosince 2018, a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. Údaje o účetní jednotce jsou uvedeny v bodě č. 1 přílohy této účetní závěrky.

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv účetní jednotky NADACE LEONTINKA k 31. prosinci 2018 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31. prosince 2018 v souladu s českými účetními předpisy.

Základ pro výrok

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA) případně doplněné a upravené souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na účetní jednotce nezávislí a splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku.

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá správní rada účetní jednotky.

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich povinností souvisejících s ověřením účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či našimi znalostmi o účetní jednotce získanými během ověřování účetní závěrky nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významně (materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech významných (materiálních) ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti (materiality), tj. zda případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek činěný na základě ostatních informací.

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že

- ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a
- ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy.

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o účetní jednotce, k nimž jsme dospěli při provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. V rámci uvedených postupů jsme v obdržených ostatních informacích žádné významné (materiální) věcné nesprávnosti nezjistili.

Odpovědnost správní rady účetní jednotky za účetní závěrku

Správní rada účetní jednotky odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy, a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou.

Při sestavování účetní závěrky je správní rada účetní jednotky povinna posoudit, zda je účetní jednotka schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy správní rada plánuje zrušení účetní jednotky nebo ukončení její činnosti, resp. kdy nemá jinou reálnou možnost než tak učinit.

Za dohled nad procesem účetního výkaznictví v účetní jednotce odpovídá revízor.

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou (materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vzniknout v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností:

- Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, že neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení vnitřních kontrol.
- Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem účetní jednotky relevantním pro audit v takovém rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému.

- Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a informace, které v této souvislosti správní rada účetní jednotky uvedla v příloze účetní závěrky.
- Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky správní radou, a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná (materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit schopnost účetní jednotky nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková významná (materiální) nejistota existuje, je naší povinností upozornit v naší zprávě na informace uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit modifikovaný výrok. Naše závěry týkající se schopnosti účetní jednotky nepřetržitě trvat vycházejí z důkazních informací, které jsme získali do data naší zprávy. Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, že účetní jednotka ztratí schopnost nepřetržitě trvat.
- Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému zobrazení.

Naší povinností je informovat správní radu mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu a o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných významných nedostatků ve vnitřním kontrolním systému.

V Praze, dne 11. června 2019

PAGINA BOHEMIA, spol. s r.o.

Jílovská 1167/71a
142 00 Praha 4 - Braník
oprávnění KA ČR č. 252

Ing. Jiří Hofman

odpovědný auditor
oprávnění KA ČR č. 1401



A large, stylized handwritten signature in blue ink, consisting of several overlapping loops and lines.





nadace leontínka

Výroční zpráva
NADACE LEONTÍNKA 2018

Výroční zpráva NADACE LEONTÍNKA 2018

Výroční zpráva NADACE LEONTÍNKA za rok 2018 je zpracována v souladu s ustanovením § 21 zákona číslo 563/1991 Sb. o účetnictví a § 358 zákona číslo 89/2012 Sb. občanský zákoník.

Informační část

V Praze dne 11. 06. 2019





nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2018

Vážení příznivci a přátelé,

NADACE LEONTINKA se i třináctým rokem fungování v pomoci zrakově postiženým stále posouvá vpřed a roste – to by ovšem nebylo možné bez vás všech, kteří nám věnujete svůj čas, energii, dovednosti nebo dobré jméno.

To je i případ olympijského vítěze Davida Svobody, který naprosto nezištně přijal roli traséra nevidomého Marka v charitativním videoklipu „Pomoc vítězi“. Spot není jen o překonávání překážek pojících se se zrakovým handicapem – jeho hlavní poselství spočívá v tom, že pokud něco děláme dlouho a pravidelně, můžeme dokázat věci, o kterých se nám ani nesnilo.

Stejně jako třeba nevidomý Ondra, klient NADACE LEONTINKA, který se v letošním roce rozhodl všechnu dosavadní pomoc vrátit a přeběhnout celou Českou republiku pro malé nevidomé děti. Nejen proto, abychom jim a jejich rodinám mohli poskytnout hmotnou pomoc, ale hlavně proto, aby je inspiroval, že i ony si mohou splnit to, pro co se skutečně rozhodnou.

Inspirovat, spojovat, podněcovat, motivovat a všestranně pomáhat je posláním NADACE LEONTINKA, které se nám v našem malém týmu za vydatné pomoci dobrovolníků, spřízněných duší a přátel daří naplňovat.

Kromě materiální pomoci v mnoha oblastech (vzdělávání, technické kompenzační pomůcky, vyšetřovací přístroje, osobní asistence a raná péče, sport, hudba, výcvik asistenčních pejsků) se snažíme hravou formou šířit i základní osvětu – přibližovat život nevidomých těm, kdo svět vnímají z celých 80 % zrakem. To se daří zejména prostřednictvím mnoha vlastních i partnerských benefičních akcí.

Díky velkorysým darům všech našich podporovatelů, sponzorů a partnerů a také drobných dárců, stejně jako členů správní a dozorčí rady, kteří práci vykonávají bezplatně, jsme v roce 2018 mohli použít finanční prostředky ve výši 6.731.055,75 Kč pro přímou finanční či nefinanční podporu a realizaci projektů na pomoc zrakově postiženým dětem a studentům.

Velice si vážíme důvěry, která je v nás vkládána, a věříme, že nám zachováte přízeň i do dalších let.

Za celý nadační tým

Mgr. Barbara Hucková, MBA

výkonná ředitelka NADACE LEONTINKA



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2018

Poslání

NADACE LEONTINKA se zaměřuje na mnohostrannou pomoc lidem se zrakově postiženým, a to především dětem a mladým lidem. Cílem nadace je:

- a) přispívat ke zvyšování úrovně vybavení zdravotnických a sociálních institucí, které pečují o těžce zrakově postižené děti (nákup strojů, zařízení, zvelebování prostor atd.)
- b) podílet se na vzdělávání odborného personálu těchto zařízení (semináře, školení atd.)
- c) zvyšovat dostupnost speciálních pomůcek a léčebných programů pro zrakově postižené děti (příspěvky na nákup pomůcek, na léčbu atd.)
- d) šířit informace o potřebách zrakově postižených dětí mezi laickou veřejnost, především mezi zdravé vrstevníky zrakově postižených dětí (kampaně ve školách, setkání, společné aktivity atd.)
- e) podílet se na zlepšování prevence zrakových onemocnění dětí a na výzkumu nových léčebných metod
- f) umožnit integraci zrakově postižených dětí do společnosti, především do škol a zájmových organizací.
- g) NADACE LEONTINKA získává prostředky především prostřednictvím darů od jednotlivců, partnerů, sponzorů a z benefičních akcí.

Informace o činnosti a postavení nadace

Hlavními parametry pro hodnocení činnosti NADACE LEONTINKA je objem získaných darů a rozdělených příspěvků. Přijaté dary se dělí:

- z hlediska účelu daru na účelové dary (získané přímo na podporu konkrétního projektu) a neúčelové dary
- z hlediska předmětu daru na finanční a nefinanční dary

Vedle přímých darů získává NADACE LEONTINKA finanční prostředky i prostřednictvím benefičních akcí, které organizuje ve spolupráci s partnery a dobrovolníky. V roce 2018 NADACE LEONTINKA přijala finanční, nefinanční, účelové a neúčelové **dary v souhrnné hodnotě 6.906.365,04 Kč.**

Většinu nadačních příspěvků NADACE LEONTINKA rozděluje prostřednictvím grantových řízení, a to v následujících formách:

- jednorázové finanční příspěvky
- dlouhodobé finanční příspěvky
- nefinanční příspěvky
- přímá podpora pracovních, volnočasových či sportovních aktivit zrakově postižených.

NADACE LEONTINKA podporuje primárně jednotlivce (děti a studenty se zrakovým postižením), ale rovněž specializované organizace, které o zrakově postižené pečují, zejména v oblasti výuky a rozvoje jejich kompenzačních dovedností, dále v oblasti vzdělání, sportu atd. V roce 2018 NADACE LEONTINKA rozdělila **nadační příspěvky ve výši 4.831.745,70 Kč.**

NADACE LEONTINKA existuje již 13 let, řadí se mezi stabilní subjekty v neziskovém sektoru a navzdory minimálním provozním nákladům provádí profesionální, odbornou a prospěšnou činnost v oblasti své působnosti. Její aktivity mají čitelné a transparentní zaměření.

Zřizovatelem NADACE LEONTINKA je společnost EXX s.r.o., která nadaci poskytuje potřebnou infrastrukturu, technické a lidské zázemí a patří mezi její dlouhodobé dárce a partnery.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2018

Poskytnuté příspěvky NADACE LEONTINKA

Od roku 2008 rozhoduje NADACE LEONTINKA o rozdělení většiny nadačních příspěvků především formou grantového řízení. Naléhavé žádosti jsou řešeny v průběhu celého roku. Podrobnosti o grantovém řízení a podmínky žádostí jsou uvedeny na www.nadaceleontinka.cz/granty.

Dlouhodobé projekty NADACE LEONTINKA

Příspěvky NADACE LEONTINKA rozděluje v rámci svých dlouhodobých projektů, které se zaměřují na nejrůznější oblasti profesního i osobního života a jejichž smyslem je umožnit zrakově postiženým prožívat aktivity, rozvíjet a realizovat svůj talent a uplatnit se v pracovní sféře.

Charakteristika jednotlivých projektů

Svítání

NADACE LEONTINKA ve spolupráci se Středisky rané péče po celé České republice poskytuje mnohostrannou pomoc rodinám s dětmi se zrakovým a kombinovaným postižením. Mezi činnosti Středisek rané péče patří především rehabilitace, stimulace zraku a nácvik dovedností, které kompenzují postižení. Poradkyně středisek pracují přímo v rodinách a vytvářejí tak neviditelnou síť, která pomáhá umožnit integraci zrakově postižených dětí do plnohodnotného života. Potřebná vyšetření mohou být prováděna v domácím prostředí, tzn. pro děti bezpečněm a známém, kde nejsou zbytečně vystavovány stresu. Projekt Svítání byl zahájen v roce 2006.

Nadace GCP podpořila tento projekt v rámci RunTour 2018, padesátikoruna z každého startovního byla určena pro Nadaci Leontinka.

Nadace ČEZ svou aplikací EPP – Pomáhej pohybem vybrala 100.000,00 Kč na nákup specializovaného Tellerova testu pro ostravské Středisko rané péče, které se stará o děti se zrakovým postižením ve věku 0–7 let.

Celková podpora v rámci projektu Svítání byla v roce 2018 v hodnotě 2.506.239,00 Kč.

Projekt Svítání v roce 2018 podpořila Nadace GCP, Nadace ČEZ.

Psí oči

V září 2008 zahájila NADACE LEONTINKA s Českou pojišťovnou společný projekt s celorepublikovou působností Psí oči, jehož podstatou je přispívat na výcvik asistenčních psů pro děti a mladé dospělé s kombinovaným postižením. Toto rozhodnutí vzešlo z potřeby pomoci těžce postiženým dětem a těm, kteří o ně pečují, neboť průměrné náklady na kvalitně vycvičeného asistenčního psa se pohybují kolem 200.000 Kč a nejsou hrazeny státem.

Celková podpora v rámci projektu Psí oči byla v roce 2018 v hodnotě 510.000,00 Kč.

Projekt Psí oči v roce 2018 podpořila Nadace GCP.

Stipendium Leontinka

V rámci tohoto projektu NADACE LEONTINKA dlouhodobě podporuje studenty (především) Deylovy konzervatoře pro zrakově postižené. Poskytnuté měsíční příspěvky slouží nadaným či sociálně slabším studentům k pokrytí výloh souvisejících se studiem (pobyt v Internátu, cestovné, pořizování hudebních nástrojů). Cílem je úspěšné dokončení profesionálního hudebního vzdělání a jeho uplatnění v budoucím profesním životě. Stipendisté jsou vybíráni ve spolupráci s pedagogy s přihlédnutím na sociální situaci, prospěch, případně s ohledem na specifické potřeby.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2018

Tibor (*1998) je nevidomý a neslyšící, přesto se připravuje na vysokoškolské studium, a z toho důvodu požádal o příspěvek na doučování předmětů matematika a angličtina. Velmi ho zajímají informační technologie, které si přicje studovat na jedné z nejprestižnějších univerzit v ČR.

Natálka (*2001) kvůli pozdně rozpoznávanému nádoru na mozku prodělala v dětství desítky operací a kompletně přišla o zrak. I díky pomoci NADACE LEONTINKA se úspěšně zařadila mezi zdravé děti ve škole a stipendium jí pomohlo pořídit hmatové encyklopedie, pomůcky a také financovat zaškolení v práci s ozvučeným zápisníkem.

Matyáš (*1999) je již čtvrtým rokem žákem Gymnázia pro zrakově postižené. Z příspěvku si hradí ubytování na internátu, stravování a další nezbytné výdaje. Trpí silnou oční vadou a epilepsií, která mu způsobuje záchvaty.

Patrik (*1997) je zrakově postižený, studuje masérství a svou praxi získává také na závodech NADACE LEONTINKA, kde masíruje právě doběhnuvší závodníky.

Yevheniy (*1998) studuje masérství a trpí zrakovou vadou. Stejně jako předchozí stipendista, i on masíruje na sportovních akcích NADACE LEONTINKA.

Vít (*1987) studuje obor viola na církevní konzervatoři, jejíž vedení doporučilo udělit Vítkovi stipendium s ohledem na jeho zdravotní situaci (zrakové postižení s kombinovanou poruchou učení). NADACE LEONTINKA poskytla prostředky k tomu, aby se Vít mohl i nadále věnovat svému oboru a stále se zlepšovat.

Eva (*1998) je výkonná zrakově postižená sportovkyně, která kromě školní docházky zvládá každý den trénovat a se svým trasérem objíždět mnohé závody. Závodně běhá (s NADACÍ LEONTINKA například extrémní štafetový závod VltavaRun), hraje goalball, jezdí na koni a tento rok se jí podařilo zdolat extrémní závod Spartan race.

Jan (*1991) je slabozraký a jeho hlavním oborem je hra na tubu. Ke studiu potřebuje mnohonásobně zvětšené noty, své zkušenosti zúročuje i při benefičních koncertech NADACE LEONTINKA.

Nevidomý **Aleš (*1979)** získal příspěvek na absolvování kurzu německého jazyka v rozsahu 3 hodin týdně. Ten mu pomůže při jeho dodatečných studiích a dalším sebevzdělávání za účelem větší samostatnosti a uplatnění na trhu práce.

Andriy (*2000) oslepl vinou nešťastné události a musel absolvovat mnoho operací, které se neúspěšně pokoušely o navrácení zraku. NADACE LEONTINKA pomáhá Andrejovi se získáváním praxe v masérství – oboru, který momentálně studuje. Andriy je sportovně založený a jeho snem je jednou provozovat vlastní masénu.

Ráchel (*1992) je nevidomá velice muzikálně nadaná klavíristka, sborníkářka, dirigentka a skladatelka hudby. Kromě stipendia na její studijní pobyt v zahraničí se podařilo Ráchel podpořit také zakoupením notačního programu LIME, který umožňuje převádět černočerné noty do Braillova písma a výrazně tak Ráchel pomůže s komponováním a učením nových skladeb.

Jakub (*1997) je nevidomým studentem, který se věnuje hře na saxofon a foukací harmoniku, kromě toho ale také studiu holandštiny. Stipendium využil právě na doučování hry na tyto nástroje a nákup notového materiálu.

Celková podpora v rámci projektu Stipendium byla v roce 2018 v hodnotě 191.200,00 Kč.

Projekt Stipendium v roce 2018 podpořila HSBC Bank a Geometry Global.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2018

Osobní asistence

NADACE LEONTINKA se podílí na financování osobních asistentů pro zrakově postižené školáky a předškoláky. Osobní asistenti nebo asistenti pedagogů umožňují těmto dětem navštěvovat běžné i speciální školy, integrovat se do společnosti a připravit se tak na samostatný a plnohodnotný život.

Sdružení Okamžik podporuje samostatný a plnohodnotný život lidí se zrakovým postižením. NADACE LEONTINKA mu i v letošním roce pomohla, tentokrát s projektem „Vidět tvýma očima“, jehož cílem je vyškolení dalších desítek pomocníků, kteří poté doprovázejí nevidomé všude, kde je potřeba, umožňují jim podnikat oblíbené aktivity a další věci, na které by si nevidomý jinak musel shánět doprovod z řad kamarádů nebo rodiny. Dvojice spolupracují celoročně a pro postiženého představuje tato možnost obrovskou úlevu a bránu k větší samostatnosti.

Ondřej (*2001) studuje střední školu pro zrakově postižené v Praze a bydlí na internátu. S NADACÍ LEONTINKA v doprovodu rodičů rád absolvuje běžecké závody a zimní akce, je velice sportovně nadaný. Osobní asistenci využívá při denním studiu a k dosahování větší soběstačnosti a nezávislosti v běžném životě.

Natálka (*2001) si svůj život doslova vybojovala, má za sebou už 15 operací mozku. V pravém oku jí zůstal zachován barvocit, jinak se musí i ve škole orientovat převážně hmatem a sluchem. I díky příspěvku NADACE LEONTINKA má potřebného pedagogického a osobního asistenta na 2. stupni. Se svou paní asistentkou pracuje již od útlého věku a díky jejímu doprovodu není Natálka vyčleněna z kolektivu – může se třídou jezdit na výlety i školní akce. Momentálně se připravuje na maturitní zkoušku a absolvuje také doučování angličtiny a matematiky.

Jakub (*2001) má od narození nevyvinuté oči, trpí lehkým mentálním postižením a ADHD. Již třináctým rokem ho díky pravidelným příspěvkům NADACE LEONTINKA doprovází a pomáhá s maximálním zvládnutím školních povinností osobní asistentka Marie, navštěvuje s ním zájmové kroužky (animoterapie, muzikoterapie) a volnočasové aktivity. Zároveň podporuje Kubu v samostatnosti při sebeobsluze, stravování a udržování hygieny.

Lucka (*2002) je nevidomá holčička, jež i díky své asistenci, která jí ve svém volném čase vyrábí plastické pomůcky, ve škole výborně prospívá. Je plně integrovaná mezi ostatní zdravé žáky, ve škole má spoustu kamarádů, navíc se účastní i mezinárodní soutěže v prostorové orientaci a čtenářských soutěží. Její paní učitelka Braillovo písmo neovládá, proto třeba každou písemku musí asistentka Lada „přeložit“. Lucka ráda vyrábí z keramiky a díky příspěvku může zůstat se svými spolužáky.

Julie (*2006) je nevidomá holčička s kombinovaným postižením, která díky péči osobní asistentky udělala obrovský kus práce ve své sebeobsluze a samostatnosti. Za veškeré pokroky je její maminka velmi šťastná a NADACE LEONTINKA Julinku i nadále podporuje.

Jakub (*1997) je po úspěšném odmaturování nově studentem práv, kde dosahuje velmi dobrých studijních výsledků, ale kvůli diagnostikované těžké slabozrakosti a střední nedoslýchavosti potřebuje při studiu asistenta. Náročnost studia učiva je zřejmá, a Kubovou asistentkou je absolventka Přírodovědecké fakulty UK. Pomáhá mu nejen přímo ve třídě, ale také s digitalizací učebnic a s doprovázením i orientací v prostoru.

Martin (*2000) je nevidomým studentem konzervatoře, oboru klasická kytara. NADACE LEONTINKA mu v minulosti pomohla s koupí koncertního nástroje a po dalších 5 let studia ho bude také podporovat, aby měl svou osobní asistentku, a mohl se tak připravovat na budoucí dráhu profesionálního hudebníka. Ta doprovází Martina do školní jídelny i na koncerty spolužáků, tráví s ním čas v době volna, přepisuje učebnice do Braillova písma ad. Pro rodiče, kteří denně dojíždí s Martinem 50 km, je tato osobní asistence obrovskou úlevou a pomocí.

Jozífek (*2012) má pravděpodobně diagnózu Leberova vrozená amauroza – je od narození prakticky nevidomý. Je velmi šikovný a zároveň potřebuje kolektiv lidí. Je integrovaný do soukromé miniškoly a vedoucí SPC ho označila za „zdravého slepce“. Nebojí se v neznámém prostoru, vše sám prozkoumává, běhá po schodech. Ve škole ale asistenta potřebuje, protože zaměstnanci se mu nemohou věnovat tak, jak je nutné. Proto mu NADACE LEONTINKA přispívá částkou, která je použita právě na částečnou úhradu pedagogického asistenta.

Celková podpora v rámci projektu Osobní asistence byla v roce 2018 v hodnotě 402.840,00 Kč.

Projekt Osobní asistence v roce 2018 podpořila společnost Řízení letového provozu, HSBC Bank, ČPP.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2018

Leontinka sportuje

NADACE LEONTINKA podporuje zrakově postižené děti v rámci jejich sportovních a volnočasových aktivit. Právě sport patří mezi činnosti, díky kterým mohou navzdory svému handicapu překonávat samy sebe, zažít radost z úspěšného výkonu a začlenit se touto formou mezi zdravou populaci.

NADACE LEONTINKA organizuje v rámci projektu Leontinka sportuje mnoho aktivit. Zapojuje do nich zrakově postižené sportovce i s jejich traséry či průvodci, kteří společně sdílí radost z pohybu a nových osobních rekordů. **Všem těmto trasérům a dobrovolníkům za jejich nasazení děkujeme!** Speciální poděkování patří našemu tahounovi, věrnému souputníkovi a nadšenému propagátorovi sportovních aktivit zrakově postižených **Maximu Č.**, který se letos díky nominaci od NADACE LEONTINKA probojoval do finálního hlasování Ceny Via Bona v kategorii Srdcař.

V roce 2018 NADACE LEONTINKA poskytla zrakově postiženým sportovcům **zajištění účasti** na závodech a sportovních akcích různého charakteru.

Jizerská 50 je v Česku každoročním běžkařským vrcholom, na který se sjíždí bezmála 5000 závodníků z 35 zemí světa. Mezi nimi je malá, ale přesto významná skupinka těch, kteří mají v životě startovní čáru trochu posunutou: narodili se s postižením zraku, případně oslepli během života, a musí se tak spoléhat na zbývající smysly. Na zvuk hlasu, který jim říká, jestli přijde zatáčka či stoupání, na dotyk ruky, která je směřuje do správné stopy.

Ve dnech 16. 2. – 18. 2. 2018 (**51. ročník ČEZ Jizerské 50**) se těchto odvážlivců, rozhodnutých vydat se s NADACÍ LEONTINKA do hor a postavit se zdravým soupeřům, našlo hned dvacet. Byli to zrakově postižení závodníci různého věku (od 9 do 51 let), motivace i zkušeností. Absolvovali jak nejdělsí 50km trať, tak trasy na 2,5 i 10 km, firemní štafetu či dětské závody. Děkujeme za skvělou péči organizátorům ze společnosti **RAUL s. r. o.**, **servisu Swix** za perfektní mazání, **všem trasérům, pomocníkům a závodníkům!**

Nevidomí a slabozrací běžci z NADACE LEONTINKA se již šestým rokem aktivně účastní závodů **RunTour Česká pojišťovna**. V letošním roce odstartovali 115 x a vždy doběhli, za pomoci dobrovolných trasérů, do cíle v pořádku a s dobrým pocitem. Opět také na každém závodě RunTour nechyběla nabídka masáží od zrakově postižených studentů masérství. Při finále na pražské Ladronce jsme si také připravili speciální workshop „Udělej krok do tmy“, kde bylo možné vyzkoušet různé aktivity poslepu, zjistit, jaké pomůcky zrakově postižení používají například při vaření nebo praní prádla.

Děkujeme **LIDL CZ**, že nás pro workshop vybavil potravinami! Na RunTour 2018 se podařilo díky všem zdravým běžcům a ve spolupráci s pořadatelem závodu a také s hlavním partnerem **Českou pojišťovnou** vybrat rekordních 1.400.000 Kč. Všechny tyto prostředky poputují do Středisek rané péče po celé ČR. Ta poskytují mnohostrannou pomoc rodinám s dětmi se zrakovým a kombinovaným postižením. **Tradiční účast běžců NADACE LEONTINKA je možná díky podpoře a osobnímu nasazení pracovníků Nadace GCP a agentury Geometry Global Prague. Děkujeme!**

21. 4. 2018 se ve Stříbrné Skalici uskutečnil běžecký závod **Od nevidim do nevidim**, který uspořádal nevidomý horolezec a účastník běhů NADACE LEONTINKA Honza Ř. Přestože je Honza sám nevidomý, běhá půlmaratony, leze po horách a navíc zvládá pořádat závod s již několikaletou tradicí, na který se sjíždí stále více milovníků běhu v přírodě.

Celý výtěžek ze startovného navíc pomohl uhradit rehabilitační pobyt pětiletému Lukáškoví, který trpí vzácnou vrozenou vadou a má velmi omezený pohyb. Závod v délce 5,5 a 12 km absolvovalo také několik běžců se zrakovým postižením, kteří se tak společně s Honzou připravovali na extrémní dálkový závod Vltava Run, který se konal o měsíc později.

V krásném čase 37 h 59 min 55 s dokončili 12 zrakově postižených závodníků a 12 trasérů **extrémní dálkový závod VltavaRun 2018!** Jediný handicapovaný tým Nadace Leontinka mezi 300 zdravými se již po čtvrté odvážil na 360km trať vedoucí ze Šumavy až do Prahy... a vedl si opět skvěle! Nepřetřžitý běh po celý víkend 12. – 13. 5. bez ohledu na rozmary počasí, terén či denní (a noční) dobu by se neobešel bez rozsáhlé kvalitní přípravy, nadšených jednotlivců a hlavně partnerů. Děkujeme **zejména FM Logistic, White Trans, Tisk do 1000, Eleven, VltavaRun, Penzion Polka, Ogilvy a Exx.** Dále také aplikaci **ČEZ EPP Pomáhej pohybem** a všem běžcům, kteří sbírali body na náš projekt pořízený Tellerova testu zrakové ostrosti pro sledování vývoje vidění u kojenců a malých dětí. Při doběhu v navíc na všechny závodníky v cíli jako již tradičně čekal masážní stan NADACE LEONTINKA, kde si mohli zdarma vyzkoušet masáž od zrakově postižených studentů školy A. Klara.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2018

5. ročník závodu **Hostivice RUN** proběhl v sobotu 18. 5. 2018. Na malebnou trasu podél místních rybníků vyrazili i nevidomí běžci společně se svými traséry. Ve prospěch čtyř neziskových organizací se vybrala částka 77.880,00 Kč, to znamená výtěžek **19.470,00 Kč** pro NADACI LEONTINKA, děkujeme! Pořadatelé dále patří velký dík za možnost pro zrakově postižené účastníky startovat na závodech zcela zdarma.

Pražské **105. Primátorky** v termínu 8. 6. 2018 již tradičně zahájily lodě obsazené voslaři se zrakovým, tělesným nebo kombinovaným postižením. O Pohár Leontinky se utkaly tým čtyřky a dvojskifu VK Paprsck Brná a ČVK, účast byla možná díky pořadateli závodu, agentuře **RAUL**. Charitativní rozměr opět zajistila aukce sportovních hodinek **PRIM** s mechanickým strojkem s automatickým nátahem vyrobených u příležitosti 105. ročníku Primátorek **Skupiny ČEZ**. Děkujeme!

Tradiční červený běh „Poběž a uvidíš!“, do kterého „otlensáci“ zapojili i nevidomé běžce z NADACE LEONTINKA, se tentokrát konal 13. 6. 2018 v Hraběšicích. Zaběhnout si ho mohli i „prckové“ a „mrňata“ (vybírat bylo možné z tras v délce 100 m, 2 km či 9,5 km) a my moc děkujeme pořadateli **Otlens - Centrum oční a estetické medicíny**, zejména paní **Kamile H.**, která na nás vždy myslí.

Díky etapovému závodu **MASÍV MTB RACE** a **Nadaci ČEZ** se v aplikaci „EPP – Pomáhej pohybem“ podařilo pořídit 2 tandemová kola do rodin se zrakovým postižením, děkujeme!

Nevidomý triatlonista **Ondřej Z.** přeběhl Českou republiku od západu na východ pro malé nevidomé děti! Přes **600 km poslepu** absolvoval během 10 zářijových dnů v kombinaci běh + tandemové kolo. Nejen, že se přes platformu Darujme.cz podařilo vybrat významnou částku na podporu konkrétních zrakově postižených dětí, ale Ondřej také svým během inspiroval mnoho těch, kteří mu na trase fandili. Ondro, děkujeme!

Sportovec a parašutista **Martin G.** pomohl zrakově postiženým ve svém projektu **IRONPEOPLE**, při kterém absolvoval neuvěřitelných 10 polovičních Ironmanů v 10 dnech (triatlon složený z 90 km na kole, 21 km běhu a 2 km plavání). NADACE LEONTINKA se stala partnerem celé akce, a zrakově postižení sportovci, které sama odporuje, nejen, že se na část trasy k Martinovi připojili, ale také byli z charitativního výtěžku podpořeni nákupem sportovního vybavení.

Sportovkyně **Eva L.**, sama zrakově postižená, se zhlédla v příběhu nevidomé Ivanky (který jsme uveřejňovali zde: www.darujme.cz/projekt/1200665) a uspořádala pro ni na své škole 18. 6. 2018 **charitativní běh**. S vlastnoručně nakreslenými startovními čísly, vyznačenou trasou, měřením času, sháněním závodníků i trasérů pro nevidomé spolužáky. Běžel dokonce i pan ředitel. Děkujeme, Evi, nejen za tvé skvělé nápady a odhodlání pomáhat, ale i za neskutečnou míru sportovní inspirace pro tvé spolužáky, rodiče a kamarády!

Velký dík za podporu účasti na těchto sportovních akcích patří: EXX, Česká pojišťovna, Geometry Global, Raul s.r.o., RunTour, Nadace ČEZ, Nadace GCP, Nadační fond Avast, Ogilvy, VltavaRun, FM Logistic, White Trans, Eleven a pan Tomáš N., Tisk do 1000.cz, Jeden na jednoho, mikr.cz, PRIM, Primátorky, ČVK Praha, Chata MUHU, Penzion Polka, Skiservis Mára, pan Maxim Č. a mnoho dalších nepostradatelných dobrovolníků.

Celková podpora v rámci projektu Leontinka sportuje byla v roce 2018 v hodnotě 717.043 Kč.
Projekt Leontinka sportuje v roce 2018 podpořily společnosti: Nadace GCP, Nadace ČEZ, NF Avast, UnlockPotentialNow, s. r. o.

Leontinka ve škole

V rámci tohoto projektu pomáhá NADACE LEONTINKA požítvat dětem a studentům učební pomůcky a realizovat vzdělávací programy s cílem usnadnit jejich studium a následné uplatnění v profesním životě. V letošním roce NADACE LEONTINKA podpořila například výtvarný atoliér pro děti s postižením zraku, sportovní soustředění v Železně Rudě, účast zrakově postižených studentů univerzity na setkání ve Frankfurtu, vzdělávací projekt



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2018

„Po stopách opylovačů“, nákup výtvarných potřeb (keramická hlína, glazura, modelovací hmoty) pro spolek rodičů a přátel zrakově postižených dětí, nákup světelných pomůcek sloužících ke stimulaci zraku nebo pronájem tábořiště.

Celková podpora v rámci projektu Leontinka ve škole byla v roce 2018 v hodnotě 144.479,00 Kč.

Leontinka v nemocnici

Projekt byl zahájen v roce 2005 pod názvem Paprsek naděje. V následných letech NADACE LEONTINKA podpořila nákup přístrojů v nemocnicích: Fakultní nemocnici v Brně dětskou oční kliniku nebo Fakultní nemocnici na Královských Vinohradech.

V letošním roce se povedlo významnou částkou podpořit **operaci očíček novorozence (*2017)**, který se narodil s vrozenou vadou zraku a jemuž hrozilo úplné oslepnutí. Dítě absolvovalo vyšetření u předních českých i zahraničních lékařů, kteří došli k závěru, že pro záchranu a rozvoj zrakových funkcí je třeba okamžitě provést komplikovanou transplantaci rohovky na levém oku (pravé je slepé). Čeští lékaři ovšem s takovou operací u dítěte neměli žádné zkušenosti, na rozdíl od londýnských specialistů. Jsme rádi, že jsme mohli pomoci rodičům malého chlapečka splnit sen, aby jejich syn viděl svět a zabíjel o to v rukou těch nejlepších odborníků. Operace se zdařila na výbornou a rodiče nyní s chlapcem denně trénují a stimulují zrak a cvičí Vojtovu metodu. Upravili mu domácí prostředí, využívají pomůcky a hračky, dochází za poradkyní rané péče i ke zrakové terapeuta. Zárok rozhodně změnil malému chlapečkovi i jeho rodičům život.

V roce 2018 jsme opět financovali **screeningové vyšetření dětí v předškolním věku**, které provádí ambulantně i v terénu Tyflokabinet v Českých Budějovicích, tentokrát pod názvem „Zrakohlídek“. Vyšetření speciálním přístrojem neplatí zdravotní pojišťovny, a jedně díky němu se děti s postižením zraku dostanou včas k odbornému lékaři. Vyšetřeno je několik tisíc dětských pacientů, navíc v příjemném a veselém prostředí během hry. U některých dětí byly zjištěny vážné odchylky a tyto děti byly odeslány k oftalmologům. Jednalo se především o vysoké stupně refrakčních vad a skrytou šilhavost, které vedou ke vzniku tupozrakosti.

V prvních letech života jsou velké předpoklady pro úspěšnou léčbu zrakové vady. Bez diagnostiky ovšem není šance tuto vadu u dětí zjistit. Sami rodiče nemají ve většině případů o vážných vadách zraku svých dětí ani ponětí.

- u 3 % narozených dětí dochází k tupozrakosti
- u 4 % dětí vzniká šilhavost
- každé 4. dítě trpí refrakční vadou
- 95 % všech poruch vidění lze úspěšně léčit, pokud jsou odhaleny včas

Služba screeningu je i díky příspěvku NADACE LEONTINKA poskytována všem dětem zdarma.

Zvláštní dar se podařilo poskytnout mamince samoživitelce s těžkou oční vadou, která využívá chráněné bydlení a v roce 2016 se jí stal těžký úraz, při němž přišla o podstatnou část hlavně předních zubů. NADACE LEONTINKA financovala **zhotovení pevné nesnímatelné zubní náhrady**, kterou by si maminka vůbec nemohla ve své současné situaci dovolit. „*Moje dcera už nemusí dětem ve školce vysvětlovat, co se mámě stalo, už nejsem stigmatizována úsměvem bez zubů a mohu žít plnohodnotný život,*“ říká s úlevou paní Gabriela.

Čtyřletý chlapeček K., který trpí vícečetnou zrakovou vadou a výraznou světloplachostí, je při oslnění na běžném denním světle v pásmu praktické nevidomosti. Z tohoto důvodu je při pohybu ve venkovním prostředí velice bázlivý. NADACE LEONTINKA mu proto pořídila **dvoje filtrační brýle pro kompenzaci světloplachosti**: jedny s tmavšími filtry pro pobyt venku, druhé s filtry světlejšími pro aktivity ve vnitřních prostorech.

Celková podpora v rámci projektu Leontinka v nemocnici byla v roce 2018 v hodnotě 222.890,70 Kč. Projekt Leontinka v nemocnici v roce 2018 podpořila HSBC Bank.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2018

Leontinka a technika

Podpora nákupu techniky, která umožňuje zrakově postiženým dětem lepší rozvoj, patří také mezi další sféru, ve které NADACE LEONTINKA pomáhá.

V roce 2018 jsme přispěli zrakově postiženému Ladislavovi (*2005), který trpí glaukomem (na pravém oku má zachován světlocit, levé je slabozraké), na pořízení **digitální zvětšovací a kamerové lupy s hlasovým výstupem**. Ta mu významně pomůže při studiu a získávání informací a zlepší tak kvalitu jeho dalšího vzdělávání. Dále jsme podpořili organizace a charity, které samy pomáhají zrakově postiženým: nákupem pomůcek pro rozvoj zrakových funkcí, úpravou prostředí, pořízením softwaru pro nevidomé, který jim umožňuje plnohodnotně pracovat s počítačem a využívat možnosti Internetu.

Celková podpora v rámci projektu Leontinka a technika byla v roce 2018 v hodnotě 92.054,00 Kč.

Leontinka muzicíruje

Hudba je jednou z hlavních kompenzačních dovedností zrakově postižených dětí. NADACE LEONTINKA dlouhodobě spolupracuje s Konzervatoří Jana Deyla, střední školou pro zrakově postižené a s dalšími zrakově postiženými hudebníky. V roce 2018 jsme uspořádali dva benefiční koncerty, kde jsme propojili zrakově postižené hudebníky s profesionálními muzikanty. Tímto způsobem se studenti i absolventi studií hudby, kteří trpí nějakým zrakovým hendikepem, mohli inspirovat od již úspěšných výkonných umělců, vyzkoušet si vystupování v bezpečném a podporujícím prostředí a v neposlední řadě navázat nové kontakty a přátelství.

Neviditelný svět - Osvěta

Neviditelný svět je soubor osvětových a informačních aktivit NADACE LEONTINKA. Tyto akce jsou součástí seznamování zdravých dětí se životem zrakově postižených vrstevníků. Prezentace probíhá nejčastěji formou stánku, kde se zábavnou a hravou formou děti i dospělí mohou dozvědět více o světě nevidících, a také o možnostech pomoci (zahrát si zvukové a hmatové pexeso či piškvorky poslepu, přečíst knížku v Braillově písmu a prozkoumat reliéfní obrázky, zkusit si chůzi se slepeckou holí, zahrát si goalball, pozorovat asistenčního pejska při práci). Součástí osvětové kampaně NADACE LEONTINKA je také účast na mnoha sportovních akcích (RunTour, VltavaRun, Jižerská 50 ad.), kde ukazujeme zdravým účastníkům, že i s hendikepem je možné se rozvíjet, posilovat lásku ke sportu a dokonce vyhrávat. Akce by nebylo možné zvládnout bez pomoci mnoha dobrovolníků, kterým tímto srdečně děkujeme za vynaloženou energii!

16. 6. 2018 jsme se účastnili **Dětského dne banky HSBC**, která je dlouhodobým a významným partnerem NADACE LEONTINKA. Akce byla určena pro zaměstnance - rodiče a jejich ratolesti, které se měly nejen pobavit a užít si hezké slunečné odpoledne, ale také dozvědět se zajímavé věci o tom, jak žijí jejich vrstevníci, kteří jsou úplně nevidomí, či mají nějakou zrakovou vadu. Ředitelka nadace Barbara Hucková ukazovala dětem pomůcky, knížky v Braillově písmu a dokonce profesionálně vycvičeného asistenčního pejska, který pomáhá klientovi s kombinovaným postižením.

Jako první na světě zprostředkovala **výstava Touching Masterpieces** nevidomým světová umělecká díla, která by si jinak neměli možnost nikdy osahat. Prostřednictvím unikátní 3D technologie virtuální reality a speciálně upravených haptických rukavic se tři desítky nevidících mohli v originálním měřítku dotknout busty Nefertiti a soch Davida a Venuše Mélské a vnímat tak přesnou konturu a tvar objektu. Výstava proběhla 23. - 24. 3. 2018 v pražském Anežském klášteře ve spolupráci s aktivační agenturou **Geometry Global** a španělskou vývojářskou společností **NeuroDigital**, partnery akce byly **Národní galerie v Praze** a NADACE LEONTINKA, záštitu poskytlo **Ministerstvo kultury ČR**.

Od 26. 11. 2018 mohli televizní diváci vidat skvělou dvojici sportovců Marek Moflar a David Svoboda na obrazovkách ČT 1 v **charitativním spotu s názvem "Pomoc vítězí"**. Olympijský vítěz v pětiboji se v něm objevuje v roli traséra pro nevidomého Marka, jehož Nadace Leontinka podporuje již více než 10 let.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2018

"Na Márovi obdivuju, že i přes svoje zrakové postižení je to úplně normální sportovec jako jakýkoliv jiný. To, jaké má za sebou sportovní úspěchy a plány, je obdivuhodné, a určitě je tím, kdo si pomoc stoprocentně zaslouží," říká David Svoboda. Spot zobrazoval nevidomého Marka při tréninku v crossfitové tělocvičně, kde zvládá i náročné cviky sám, a následně při běžeckém závodě, kde je pomoc fráséra zásadní. Děkujeme České televizi za možnost 50 charitativních spotů a agentuře Ogilvy jakožto tvůrci.

30. 11. 2018 se v obci Záruby-Martinov uskutečnil tradiční Vánoční jarmark u příležitosti rozsvícení vánočního stroměčku na návsi. Kromě benefičního přínosu (výtěžek šel na výrobu multisenzorické knížky) měl ale i ten osvětový - koledy a písně v jazzovém provedení na klávesy zahrál nevidomý Martin, klient NADACE LEONTINKA, a všechny přítomné tak skvěle vánočně natadil.

Celková podpora v rámci projektu Neviditelný svět - Osvěta byla v roce 2018 v hodnotě 45.000,00 Kč.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2018

Partneři a sponzoři NADACE LEONTINKA

NADACE LEONTINKA vděčí za svoji existenci celé řadě dlouhodobých a jednorázových sponzorů, jimiž jsou firmy, soukromé osoby i ostatní nadace a další organizace.

Hlavní dlouhodobí partneři

Speciální dík náleží hlavním partnerům NADACE LEONTINKA, kteří naše aktivity podporují dlouhodobě, a to jak finančními dary, tak poskytováním služeb zdarma a nasazením vlastních sil v rámci nadačních projektů.

Česká pojišťovna je univerzální pojišťovnou s dlouholetou a bohatou tradicí v životním i neživotním pojištění. Od znovuzavedení konkurenčního prostředí v r. 1991 je největší pojišťovnou na českém pojistném trhu.

HSBC je jednou z největších finančních a bankovních organizací na světě. Mezinárodní síť se skládá z více než 8 000 zastoupení v 87 zemích a teritoriích v Evropě, Asii a Tichomoří, na amerických kontinentech, na Středním východě a v Africe.

EXX – specialista pro osvětlení a interiéry, zřizovatel NADACE LEONTINKA, financuje náklady na provoz nadace (rožic, část personálních nákladů, zdarma poskytnuté marketingové a finanční služby atd.) a patří mezi hlavní partnery klíčových benefičních akcí nadace.

Čtení pomáhá – projekt, jemuž se daří rozdělit ročně 10 milionů korun na dobročinné účely. O tom, kdo pomoc obdrží, rozhodují dětská čtenářka. Každé dítě, které se do projektu zapojí, získá po přečtení některé ze seznamu vybraných knih kredit 50 korun, který bude moci věnovat na jeden z nominovaných dobročinných projektů.

Ogilvy, komunikační skupina, poskytuje NADACE LEONTINKA zdarma kompletní marketingové služby a zprostředkovává reklamní prostory v médiích.

Nadace RSJ Zaměstnanci RSJ si sami vybírají společnosti s dobročinnými záměry, které podporují ze svých firemních benefitů. RSJ pak částku, kterou se dané organizaci rozhodnou věnovat, čtyřnásobí.

Nadační fond AVAST Společnost Avast Software se stará o bezpečnost na internetu. Od roku 2010 NF AVAST podporuje v rámci projektu Spolu se zaměstnanci mnoho neziskových projektů.

Geometry Global je aktivační agenturou moderního světa, která pomáhá značkám uspět ve světě omnichannel marketingu. S NADACÍ LEONTINKA spolupracuje zejména na sportovních a inovačních projektech (např. zajišťuje naši bōžockou účast na RunTour).

Raul s.r.o. – agentura, která hledá nejefektivnější cesty spojení značek se sportem a jeho fanoušky. NADACE LEONTINKA pomáhá účastnit se a začlenit se do sportovních aktivit (Jizerská 50, Primátorky, Běhající Lesy ad.).

Nadace ČEZ – vznikla v roce 2002, jako jedna z prvních firemních nadací v České republice. Každoročně podporuje řadu projektů, které reagují na aktuální potřeby společnosti.

Dodavatelé služeb zdarma

EXX – zřizovatel nadace, který nadaci poskytuje provozní a účetní zázemí

Ogilvy – mediální agentura, která nadaci zajišťuje propagaci, PR a část fundraisingových aktivit

MIXTUM – agentura zajišťující část benefičních akcí a propagace



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2018

Benefiční akce

Pod pojmem Benefiční akce NADACE LEONTINKA sdružuje všechny aktivity, jejímž cílem je shromáždit další finanční prostředky, které bude možno použít na pomoc zrakově postiženým dětem a studentům. Jedná se o akce sportovního, kulturního a společenského charakteru. Realizaci těchto akcí finančně pokrývá vždy jeden nebo více partnerů nadace a uváděné částky představují čisté výtěžky jednotlivých akcí, se kterými nadace může disponovat v rámci svých projektů.

Vlastní benefiční akce

Golf pro Leontinku

V roce 2018 proběhl již 12. ročník benefiční golfové tour, která nabízí svým partnerům a jejich hostům příležitost, jak příjemným způsobem spojit oblíbený sport, business a charitativní činnost. Jeho cílem bylo již tradičně shromáždit finanční prostředky na pomoc zrakově postiženým. Jednotlivé turnaje hostily přední golfové resorty v ČR: **Prague City Golf Club Zbraslav, Golf Resort Ypsilon, Karlštejn, Karlovy Vary, Beroun**. Mediální propagaci tour zajišťuje agentura **Ogilvy**, časopis **Bankovníctví**, společnost **Dynamix**. Výtěžek golfové tour byl rozdělen v rámci grantového řízení v plné výši. V rámci tohoto ročníku se podařilo shromáždit rekordní výtěžek ve výši **728.300,00 Kč**. Tento benefiční projekt může existovat díky sponzorům, kteří věnují dary přímo do nadace, díky agentuře MIXTUM a jejím partnerům, kteří hradí veškeré náklady spojené s realizací projektu, dále díky resortům a firmám, které poskytují své služby zdarma nebo za zvýhodněných podmínek a v neposlední řadě díky všem hráčům, kteří přispívají do nadačních kasiček na každém turnaji.

Realizaci golfového turnaje Golf pro Leontinku 2018 podpořily následující osoby a společnosti: HSBC Bank, Sberbank, Tipsport, DNA, N. Petr, Dynamix Media, W. Maria, Sauny Dytar, Miefe, Ptáček koupelny, EXX, Kocián Šolc Balaštitk.

Koncert pro Leontinku

Do nového roku jsme vtančili v rytmu tanga, a to 11. 1. 2018 v krásném prostoru **Café Jedna** za doprovodu hráčů souboru **Bona Fide Tango** a profesionálních tanečnicků **Caminito.cz**. Tematický večer „**Tango pro Leontinku**“ si užili hlavně nevidomí a slabozrací stipendisté NADACE LEONTINKA Eva, Simona a Jan, kteří před početným publikem prokázali svůj hudební talent a při, kterou věnují studiu hry na nástroje jako příčná flétna, tuba či akordeon.

7. 6. 2018 se v Klášteře minoritů sv. Jakuba odehrál benefiční koncert pro Leontinku k 10 letům spolupráce s HSBC Bank pod příznačným názvem „**Ladí nám to**“. Program byl složen ze skladeb, které slušely důstojnému prostoru, v němž hudba zněla – zrakově postižená umělkyně Eva a Petra interpretovaly skladby Bacha, Mozarta i Vítězslava Nováka. Nevidomá klavíristka a skladatelka Rachel zase přivedla celý Smíšený pěvecký sbor Gabriel, který i přes svůj hendikep famózně diriguje a vede, a vysvětlila, že jí nadační příspěvek pomůže pořídit tolik důležitý notační program na zapisování hudby a přepis not.

Za oba koncerty děkujeme především partnerům **HSBC Bank, FM Logistic, Exx a Ogilvy**, že nám svými velkorysími dary umožnili i tento rok podporovat talentované zrakově postižené studenty, jejichž snem je stát se profesionálními hudebníky, obstat v konkurenci a být rovnoceasnými partnery vidících spoluhráčů.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2018

Benefiční večere pro Leontinku

Letos proběhla 13. ročník předvánoční benefiční večere, kterou pro NADACI LEONTINKA pořádá a financuje zakladatelská společnost EXX ve spolupráci s restaurací SOHO. Součástí večere je benefiční dražba předmětů věnovaných partnery a přáteli společnosti EXX a NADACE LEONTINKA. Výtěžek pro zrakově handicapované činil **603.850,00 Kč**. Děkujeme všem zúčastněným a těšíme se příště! Partneři tohoto večera byli společnosti EXX a SOHO, bez jejichž přispění by se večer ani nemohl konat.

Benefiční večeri 2018 finančně podpořila společnost EXX.

Partnerské benefiční akce

Český lev Radek Štěpánek

Na rozloučení s aktivní sportovní kariérou **Radka Štěpánka** proběhla dražba unikátních sportovních relikvií, které věnoval Radek Štěpánek ze své sbírky. Výtěžek byl rozdělen mezi 3 neziskové organizace, včetně Nadace Leontinka. Děkujeme za důvěru a podporu a přejeme českému lvu hodně štěstí do další životní etapy!

600 km poslepu

Nevidomý **Ondřej Z.** vyběhnu 8. 9. ráno z nejzápadnějšího místa ČR a svou pouť dokončil 17. 9. 2018 v Jablunkově. Jeho cílem bylo uběhnout přes 600 km napříč Českou republikou a podpořit tak děti, které se stejně jako on musí vyrovnávat se zrakovým postižením. Sám Ondra totiž přišel o zrak ve dvaceti letech a moc dobře ví, jaké je žít ve tmě.

Neuvěřitelných **493 dárců** se sešlo, aby přinesli světlo do života dětem, pro které je každý krok o něco těžší a každá motivace o to důležitější. Obrovské množství dobrovolníků přiložilo svůj dílek k tomu, aby se projekt mohl vůbec uskutečnit (od nápadu na logo, přes stih videa či výrobu triček, až po řízení doprovodného karavanu). Firmy, jiné neziskovky i osobnosti se spojily, aby nápadu pomohly na světlo (ať už finančním příspěvkem, nebo sdílením a propagací). A samozřejmě – každý den (bez ohledu na to, zda všední, či sváteční) měl Ondra doprovod v podobě podporujících **trasérů** a nesmírně spolehlivého týmu.

Na výsledném účtu se ocitlo neuvěřitelných 285.357,82 Kč, které pomohly konkrétním zrakově postiženým dětem plnit si své (nejen sportovní) sny. Linda si mohla pořídit rotoped a doma na něm trénovat, nevidomému Davidkovi příspěvek pomohl pronajmout si vlastní dráhu a zaplatit tréninky závodního plavání. Nevidomí bráškové Martínek a Dominik zase získali nafukovací hřiště na zahradu, ve kterém si mohou hrát úplně sami, a aniž by o ně rodiče museli mít strach. Dvanácti dětem jsme mohli zaplatit účast na sportovním táboře, a to není vše. Děti, kterým Ondra pomohl, je mnoho – nejen finančně, ale i osobní inspirací k tomu, že i s hendikepem si lze plnit velké sny!

Za projekt „600 km poslepu“ získal Ondřej Z. *Cenu veřejnosti* v cenách udělených Fórcem dárců, společně s NADACÍ LEONTINKA pak 1. místo v kategorii *Sbírka spojenci*.

105. Primátorky – dražba hodinek

Charitativní rozměr pražských Primátorek opět zajistila aukce sportovních hodinek **PRIM** s mechanickým strojkem s automatickým nátahem vyrobených u příležitosti 105. ročníku Primátorek Skupiny ČEZ. Finální částka 50.400,00 Kč byla na **Aukro.cz** vydražena štedrým dárcem, děkujeme jemu i společnosti **PRIM Manufacture Elton hodinářská a. s.** a pořádající agentuře **RAUL!**

Masiv MTB Race

12. - 15. 9. 2018 se uskutečnil etapový závod na kolech **MASIV MTB RACE** v čele s ambasadorem, paralympijským vítězem Jiřím Ježkem, při kterém se organizátoři a **Nadace ČEZ** rozhodli pomoci lidem, kteří neměli v životě tolik štěstí. Prostřednictvím aplikace EPP (Pomáhej pohybem) sbírali závodníci body a pro NADACI LEONTINKA tak „pořídili“ dvě tandemová kola pro nevidomé a zrakově postižené. Budou je využívat děti a rodiny, které by si jinak takto nákladnou položku pořídit nemohly. Děkujeme!



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2018

ČPP Snídaně, která pomáhá

Zaměstnanci České podnikatelské pojišťovny pravidelně podporují svými charitativními snídaněmi vybrané neziskové projekty. Tentokrát personalisté ČPP napekli snídaňové dobroty pro své kolegy a z dobrovolných příspěvků získali částku 17.735,00 Kč. NADACE LEONTINKA z ní zaplatí nezbytného pedagogického asistenta zrakově postižené Natálce. Za tento krásný počin všem zaměstnancům moc děkujeme!

Férová vstupenka Dejvického divadla

Dejvické divadlo pomáhá hned čtyřem neziskovým organizacím prostřednictvím akce „Férová vstupenka“, která má zároveň omezit nekalé praktiky překupníků lístků. Několikrát během roku 2018 bylo možné vydražit si svou vstupenku na často a rychle vyprodaná představení přes portál **Ticket Fair Price** a zároveň tak přispět na dobročinné účely. NADACE LEONTINKA – díky hercům a představitelům kulturního Dejvického divadla a také díky věrným divadelním fanouškům – v letošním roce získala na Férových vstupenkách výtěžek ve výši 23.402,00 Kč, který pomůže zrakově postiženým dětem a mládeži. Všem dobrodějům velký potlesk!
Speciální poděkování patří herečce Dejvického divadla a dlouholeté patronce NADACE LEONTINKA Janě Holcové!

CD Vánoční úsměv II.

17. 12. 2018 bylo pokřtěno již druhé charitativní vánoční CD s hudbou **Varhana Orchestroviče Bauera** a originálními pohádkami, které namluvily přední české herecké osobnosti (**J. Bohdalová, P. Nárožný, B. Polívka, J. Dvořák, J. Lábus, J. Maxián, M. Grísa**). Projekt hudebnice **Hany S. Joové** „Vánoční úsměv II. aneb Pohádky pod stromček“ navázal na úspěšnou první audioknihu z roku 2015 a měl opět za cíl podpořit zrakově postižené děti a ty, které musí Vánoce trávit v nemocnicích. NADACE LEONTINKA se podílela na přípravě vánočních povídek, výrobě CD a distribuci mezi zrakově postižené děti. Pohádky vznikly na motivy tradičních zasněžených pohlednic Josefa Lady, které laskavě zapůjčil pan **Josef Lada ml.**, vnuk slavného malíře. Děkujeme za tento krásný vánoční dárek, který všem dětem udělá obrovskou radost!

Vánoční jarmark

30. 11. 2018 se v obci Záryby-Martinov uskutečnil tradiční **Vánoční jarmark** u příležitosti rozsvícení vánočního stromčku na návsi. Děti z mateřské školky v Zárybích spolu s báječnou ředitelkou Radkou B. se letos již potřetí v řadě rozhodly podpořit Nadaci Leontinka. Výtěžek letošního jarmarku ve výši 23.500,00 Kč přispěl na dotisk multisenzorické knihy Nanoušovy lumpárny, která je určena těm nejmenším dětem se zbytky zraku.

Ironpeople

55 hodin dřiny na tratích 10 polovičních Ironmanů (triathlon složený z 90 km na kole, 21 km běhu a 2 km plavání) rozhodně stálo za to – nejen, že sportovec Martin G. opět překonal hranice nemožného, ale celá akce měla charitativní podtext. Díky podpoře všech, kteří se přidali na tratích a přispěli jakoukoliv částkou, pomohli 6 nevidomým sportovcům dostat se blíže ke svým snům. Vybraná částka 55.052,00 Kč byla použita na nákup: 3 × běžkové lyže Sporten RS, 7 × triatlonové kombinézy Blueseventy TX2000 Aero, neopren Blueseventy Reaction, běžecké hodinky Garmin 235, cyklotrety a příspěvek na nominační závody na paralympiádu.

Běh pro Ivu

Sportovkyně **Eva L.**, sama zrakově postižená, se zhlédla v příběhu nevidomé Ivanky a uspořádala pro ni na své škole 18. 6. 2018 charitativní běh. S vlastnoručně nakreslenými startovními čísly, vyznačenou trasou, měřením času, sháněním závodníků i traserů pro nevidomé spolužáky. Běžel dokonce i pan ředitel. *„Čísla jsme si vyráběly ručně a teda byla to piplačka na hodiny. Někteří si čísla už rezervovali dopředu, ale i tak jsme do poslední chvíle neměli přesnou jistotu, kolik nás bude. Ani kolik vybereme peněz, nechali jsme to prostě čistě na dobrovolné volbě. Bylo mi jasné, že jako studenti si nemůžeme dovolit hodně. O to větší to pak pro mě byl šok, když jsme zjišťovali celkovou částku,“* říká Eva. V kasičce se ocitlo 5.800 Kč! A to všechno díky společnému záměru a nadšení. *„Chtěli jsme dát impuls a inspiraci dalším lidem, kteří by se třeba chtěli pustit do vlastního projektu. Už druhý den za mnou chodili a ptali se, jak to příští rok udělám, jestli to bude závod a jestli se to dá nějak vylepšit - no a to jsem si v tom rybníce říkala, že se do něčeho takového v žádném případě už příští rok pouštět nebudu kvůli maturitě. Nejvíce mě však potčšila otázka od studentů: A komu pomůžeme příště?“*



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2018

Osobní výzva

Portál Darujme.cz nabízí možnost podpořit neziskovky i poměrně osobitým způsobem: například vybíráním prostředků za splnění cílové výzvy, kterou si sám tvůrce zadá (ať už je sportovní, bláznivá, nebo zkrátka osobní). Podporovatelka Leontinky, slečna **Nikoleta P.**, se rozhodla uspořádat sbírku na počest svých 25. narozenin – místo dárků si přála „pomoc lidem kteří sice žijí na stejné planetě, ale v úplně jiném světě, protože ho nevidí...“. Na konto Leontinky se díky tomu vybralo krásných 3.919,00 Kč, děkujeme!

Audiopovídka Blind pixels

Moderátor **Patrik Černoš** věnoval NADACI LEONTINKA autorskou namlouvenou povídku „Blind pixels“. *„Žijeme v době, kdy slepí nejsou pouze lidé se zrakovým postižením. Proto jsem sám sobě vytvořil projekt Audio status. Už dlouhou dobu, jsem chtěl vytvořit audio povídku. Pár událostí mě přimělo to nejen uskutečnit, ale zároveň se tím pokusit přispět správně věci. Audio povídku Blind pixels bych chtěl věnovat NADACI LEONTINKA, která o tom ale nemá ani tušení. Věnování jsem si vybral z osobního uvážení a přesvědčení – doufám, že to alespoň některé z vás osloví. Pokud ano, odměnou pro mě nebudou peníze na dovolenou, ale váš příspěvek, který můžete poskytnout pomocí sms,“* doplňuje autor. Moc děkujeme všem našim ambasadorům, kteří (stejně jako Patrik) věnují kus sebe!



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2018

Mediální prezentace NADACE LEONTINKA

S medializováním činnosti NADACE LEONTINKA pomáhala v roce 2018 opět agentura **Ogilvy, s. r. o.** „*Nadace potřebují směřovat co nejvíce finančních prostředků do vlastních projektů a naplňovat tak svůj program. My jim pomáháme jejich činnost zviditelnit,*“ říká Ondřej Obluk, Executive Managing Director Ogilvy. Agentury ze skupiny Ogilvy poskytují své služby NADACI LEONTINKA zcela bez nároku na finanční odměnu.

V předvánočním čase se na obrazovkách České televize objevil charitativní spot z dílny agentury **Ogilvy**. Moderně pojatý klip s olympijským vítězem **Davidem Svobodou** v roli traséra nevidomého Marka vznikl za plného nasazení všech zúčastněných, a za to jim patří obrovské poděkování. Spot apeluje na všechny, kterým nejsou zrakově postižení lhostejní a chtějí jim pomáhat plnit jejich sny pravidelnou finanční podporou.

Mediální prostor získala NADACE LEONTINKA v rámci výhry v soutěži Cen Fóra dárců v kategorii Speciální cena ČT o nejlepší nápad na charitativní spot pro rok 2018. „*Když něco prospěšného děláte trpělivě a dlouho, dosáhnete nečekaných výsledků. To platí v jakémkoli oboru, jak ve sportu, tak v pomoci druhým. O tom je náš spot,*“ komentuje kampaň kreativní ředitel Ogilvy Tomáš Belko. Produkci spolu zajistila agentura **GPS production** a samotnou realizaci agentura **Punk Film**. Podkresová hudba vznikla výhradně pro tento spot, skladbu Seed složil americký skladatel **Randal Collier-Ford**.

NADACE LEONTINKA chce speciálně poděkovat za tuto příležitost šířit dobré jméno a osvětu o potřebách zrakově postižených (nejen) sportovců.

Pro marketingovou prezentaci na sociálních sítích poskytla svoje know-how, čas a schopnosti **Kristýna Szkanderová**, social media marketing freelancer a spoluzakladatelka Wo Are Signature, která se specializuje zejména na zákaznickou péči a budování komunity na sociálních sítích. Děkujeme!

Mediální zviditelnění nadace v roce 2018 zcela zdarma či za zvýhodněných podmínek zajistily následující společnosti: Ogilvy, Geometry Global, Raul s. r. o., Česká televize, Časopis Bankovníctví, Dynamix Média.

Orgány a kontakty

Správní rada

Jindřich Lukavský, předseda správní rady
Karolína Čechová
Petra Germerová
Ondřej Obluk
Mária Wagnerová

Dozorčí rada

Revizor: Jitka Mrázková

Výkonná ředitelka

Barbara Hucková

Koordinátorky projektů

Tereza Podzimeková
Lenka Klopová
Radka Králová - externě

Sídlo NADACE LEONTINKA

NADACE LEONTINKA
Karlovarská 1104/14
161 00 Praha 6
IČ 27378179
zapsaná v Nadačním rejstříku, vedeném Městským soudem v Praze, oddíl N, vložka 568
tel.: +420 235 097 637
info@nadaceleontinka.cz, www.nadaceleontinka.cz
Bankovní spojení:
Citibank a.s. | Bucharova 2641/14 | 158 02 Praha 5 - Stodůlky
číslo účtu: 2512300102/2600
SWIFT: CITICZPX
DMS: 87 777, DMS LEONTINKA 30
DMS LEONTINKA 60, DMS LEONTINKA 90



nadace leontínka

Výroční zpráva
NADACE LEONTÍNKA 2018

Finanční část



nadace leontínka

Výroční zpráva
NADACE LEONTÍNKA 2018

Přehled majetku a závazků

TEXT	Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účt. období	Stav k posledního dni účet. období
b	c		
AKTIVA	1	3 105,00	3 320,00
I. Dlouhodobý nehmotný majetek celkem	3	98,00	0,00
I. 2. Software	5	98,00	0,00
II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem	11	879,00	130,00
I. 4. Imotné movité věci a jejich soubory	15	99,00	0,00
I. 5. Ostatní dlouhodobý hmotný majetek	19	780,00	130,00
IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem	29	- 977,00	- 130,00
IV. 2. Oprávky k softwaru	31	98,00	0,00
V. 7. Oprávky k samostatným hmotným movitým věcem a součástí hmotných movitých věcí	36	- 99,00	0,00
IV. 11. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku	40	780,00	- 130,00
B. Krátkodobý majetek celkem	41	3 105,00	3 320,00
I. Zásoby celkem	42	141,00	137,00
I. 7. Zboží na skladě a v prodejně	49	141,00	137,00
II. Pohledávky celkem	52	7,00	29,00
I. 1. Odběratelé	53	0,00	20,00
I. 4. Poskytnuté převzaté zálohy	56	6,00	0,00
III. Krátkodobý finanční majetek celkem	72	2 864,00	3 130,00
II. 1. Peržční prostředky v pokladně	73	189,00	220,00
II. 3. Peržční prostředky na účtech	75	2 675,00	2 910,00
IV. Jiná aktiva celkem	80	93,00	34,00
IV. 1. Náklady předešlých období	81	10,00	1,00
IV. 2. Příjmy předešlých období	82	83,00	33,00
Aktiva celkem	83	3 105,00	3 320,00
PASIVA	84	3 105,00	3 320,00
A. Vlastní zdroje celkem	85	2 922,00	3 175,00
I. Jmění celkem	86	2 771,00	3 015,00
I. 1. Vlastní jmění	87	530,00	530,00
I. 2. Fondy	88	2 271,00	2 515,00
II. Výsledek hospodaření celkem	90	151,00	161,00
II. 1. Účet výsledku hospodaření	91	0,00	78,00
II. 2. Výsledek hospodaření ve správacím řízení	92	69,00	0,00
II. 3. Nerozdělený zisk, neuhrazená závazná minulá období	93	82,00	82,00
B. Cizí zdroje celkem	94	183,00	145,00
III. Krátkodobé závazky celkem	105	182,00	145,00
III. 1. Dodavatelé	106	109,00	71,00
III. b. Zaměstnanci	110	41,00	40,00
III. 7. Závazky k institucím sociálního zabezpečení a veřejnému zdravotnímu pojištění	112	24,00	25,00
III. 9. Ostatní přímé daně	114	7,00	0,00
IV. Jiná pasiva celkem	129	1,00	0,00
IV. 1. Výdaje předešlých období	130	1,00	0,00
IV. 2. Výnosy předešlých období	131	0,00	0,00
Pasiva celkem	132	3 105,00	3 320,00



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2018

Přehled příjemců nadačních příspěvků

V roce 2018 NADACE LEONTINKA rozdělila nadační příspěvky ve výši 4.831.745,00 Kč.

Struktura poskytnutých nadačních příspěvků podle zaměření a projektů:

Leontinka v nemocnici	222 890,00 Kč
Osobní asistence	402 840,00 Kč
Osvěta	45 000,00 Kč
Psí oči	510 000,00 Kč
Leontinka sportuje	717 043,00 Kč
Stipendium pro Leontinku	191 200,00 Kč
Světání	2 506 239,00 Kč
Leontinka ve škole	144 479,00 Kč
Leontinka a technika	97 054,00 Kč

Přehled osob, kterým NADACE LEONTINKA poskytla příspěvek v hodnotě vyšší než 10.000Kč

Příjemce	Částka
Pomocné tlapky o. p. s.	400 000,00
EDA cz, z. ú.	385 225,00
Středisko rané péče SPRP, pobočka Olomouc	345 000,00
Centrum LIRA, z. ú.	335 225,00
Středisko rané péče SPRP, pobočka Brno	335 000,00
SPRP, z. s.	323 919,00
Středisko rané péče SPRP, pobočka Ostrava	200 000,00
Společnost pro ranou péči, z. s.	175 000,00
Středisko rané péče SPRP, pobočka České Budějovice	170 000,00
Jonáš S.	150 000,00
Okamžik, z.ú.	149 700,00
Natalie A.	88 000,00
Raná péče KUK, z. ú.	86 300,00
OSVĚTA z. s.	83 664,00
Patrik K.	80 000,00
Ondřej Z.	78 800,00
Martin K.	71 000,00
TANDEM – Spolek rodičů a přátel školy při ZŠ, Opava	65 000,00
Futsal pro nevidomé – Avoy MU Brno, z. s.	61 000,00
Český svaz zrakově postižených sportovců, z. s.	60 000,00
ZŠ a MŠ pro zrakově postižené a vady řeči, Plzeň	60 000,00
David K.	59 560,00
Centrum BAZALKA – ZŠ speciální a MŠ speciální, o. p. s.	55 470,00
Goalball Club Porun, z. s.	50 000,00
Marek M.	50 000,00
SŠ, ZŠ a MŠ pro zdravotně znevýhodněné, Brno	50 000,00
Tyfloklub ČBK České Budějovice, o. p. s.	50 000,00
Voslařský klub Paprsek, z. s.	50 000,00
Martin J.	49 235,00
Jakub Š.	42 310,00
Asociace rodičů a přátel dětí nevidomých a slabozrakých v ČR, z. s.	37 200,00
Julie S.	35 200,00
Ondřej V. S.	33 000,00
PES PRO TEBE, z. s.	30 000,00
Speciálně pedagogické centrum EDA, z. ú.	30 000,00
Sportovní klub Slavia Praha – odbor zrakově postižených, z. s.	30 000,00



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2018

Občasná charita Hradec Králové	25 000,00
Charita Opava	24 870,00
Lucie F.	24 000,00
Spolek rodičů a přátel zdravotně postižených dětí Daneta	24 000,00
Jozef M.	21 600,00
Iva K.	21 250,00
Jeden na jednoho, z. s.	20 000,00
Eva L.	20 000,00
Petr R.	20 000,00
Jan S.	20 000,00
Ladislav P.	18 193,00
Aleš K.	18 000,00
Gabriela P.	17 890,00
Oldřej G.	15 000,00
Jakub H.	15 000,00
Tibor N.	15 000,00
Rachel S.	15 000,00
Martin N.	11 139,00
Michaela C.	10 000,00
Jsmě lady o. p. s.	10 000,00
Masarykova univerzita	10 000,00
MŠ pro zrakově postižené, Česká Budějovice	10 000,00
ZJ Zora Praha z. s.	10 000,00

Přehled darů

V roce 2018 NADACE LEONTINKA přijala finanční, nefinanční, účelové a neúčelové **darů v souhrnné hodnotě 6.906.365,04 Kč**

Přehled osob, které NADACI LEONTINKA poskytly dar v hodnotě vyšší než 10.000Kč

Dárce	Částka
Nadace GCP	1 985 500,00
HSBC Bank plc - pobočka Praha	950 000,00
Nadace Vlá	412 363,00
Nadace ČEZ	300 000,00
EXX s. r. o.	215 000,00
Fórum dárců z. s.	140 214,00
Nadace RSJ	118 700,00
COBAP s. r. o.	100 000,00
DNA CENTRAL EUROPE, s. r. o.	100 000,00
FM ČESKÁ, s. r. o.	100 000,00
Nadační fond AVAST	100 000,00
Rízení letového provozu České republiky, státní podnik	100 000,00
TIPSPORT a. s.	100 000,00
ADAM finance, a. s.	80 000,00
Petr S.	78 200,00
Mária W.	66 700,00
Generali Investments CEE, investiční společnost, a. s.	60 000,00
Iva H.	60 000,00
Storm Ballet z. s.	60 000,00



nadace leontínka

Výroční zpráva
NADACE LEONTÍNKA 2018

S a S Most, spol. s r. o.	58 250,00
Otto K.	54 000,00
Parasuco Divison s. r. o.	53 000,00
Radek U.	50 400,00
SUP-TECHNIK a. s.	43 000,00
Katlan Service s. r. o.	41 400,00
Fairway Invest s. r. o.	40 000,00
UniockPotentialNow s. r. o.	40 000,00
Filip P.	39 996,00
Monika F.	36 000,00
Adolf Č.	35 000,00
F-Comp s. r. o.	30 000,00
Lucky Money a. s.	30 000,00
Petr P.	29 000,00
ÚČTO IP s. r. o.	28 300,00
MIXTUM s. r. o.	28 000,00
Jana F.	25 000,00
Česká pojišťovna a. s.	24 001,00
Mateřská škola Záryby, příspěvková organizace	23 500,00
IRSnet CZ s. r. o.	23 402,00
ADR, s. r. o.	23 000,00
KUTA a. s.	22 500,00
ACE-AUTO COMPONENTS INTERNATIONAL, s. r. o.	20 000,00
ATELIER 101, s. r. o.	20 000,00
CONTRACTIS, s. r. o.	20 000,00
Josef H.	20 000,00
NIOB Real, spol. s r. o.	20 000,00
Petr N.	20 000,00
MKSH, příspěvková organizace	19 470,00
Česká podnikatelská pojišťovna, a. s., Vienna Insurance Group	17 735,00
Petr K.	15 000,00
RPM Service CZ a. s.	15 000,00
Petr S.	15 000,00
Schindler Seko architekti s. r. o.	14 500,00
NOSTA-HERTZ spol. s r. o.	13 000,00
James C. A. B.	12 000,00
Radek S.	12 000,00
David K.	12 000,00
Fleur point, s. r. o.	11 000,00
Geometry Global, s. r. o.	10 000,00
Daniel H.	10 000,00
Ondřej M.	10 000,00
Vratislav R.	10 000,00



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2018

Přehled o použití majetku nadace

Nadace disponuje následujícím majetkem:

- 1 osobním automobilem Škoda Fabia, které nadace zapůjčuje Středisku rané péče v rámci projektu Svítání
- Zásoby – rozlišovací vesty, trička s motivy nadace a další propagační předměty, které nadace rozdává v rámci svých projektů a akcí
- Drobný hmotný a nehmotný majetek (zejména výpočetní technika a SW), který nadace využívá pro svoji hlavní činnost a provoz

Zhodnocení dodržení pravidla omezení nákladů

Pravidlo omezení nákladů na správu nadace je ve Statutu nadace (článek 4, bod 5) definováno takto: „Celkové roční náklady související se správou a provozem nadace nesmí převýšit 20% hodnoty ročně přijatých finančních darů.“

Výpočet poměru nákladů na správu nadace vůči přijatým darům:

Náklady související se správou nadace	598 839,82 Kč
Výše přijatých finančních darů	6 846 365,04 Kč
Poměr nákladů souvisejících se správou vůči sumě přijatých darů	8,7 %

Maximální výše správních nákladů nebyla v roce 2018 zcela využita a nákladové pravidlo nadace bylo dodrženo.

Struktura nákladů nadace v souvislosti s čerpáním fondů:

Náklady související se správou nadace	340 738,82 Kč
Náklady na realizaci projektů a benefičních akcí	1 558 571,23 Kč
Čerpání fondů celkem	1 899 310,05 Kč

Zhodnocení základních údajů účetní závěrky

V roce 2018 nedošlo k podstatné změně základních finančních ukazatelů. Bilanční suma činila 3.320 tis Kč, z toho vlastní zdroje činily celkem 3.175 tis Kč.

Na základě rozhodnutí správní rady došlo v roce 2018 k použití zisku z roku 2017 ve výši 68 948,41 Kč na příděli do fondů na účet 911.000 – Fondy – běžný rok.

Za rok 2018 organizace vykazuje zisk ve výši 78.224,90 Kč, který byl dosažen z vedlejší činnosti.

Základ daně z příjmu ve výši 0 Kč byl zjištěn následovně:

Základ daně vykázaný na ř. 200 ve výši 91.326 Kč byl ponížen o snižující položku základu daně v souladu s § 20 odst. 7 ZDP ve výši 90.400 Kč a po této úpravě tedy základ daně činí 0 Kč.

Nadace eviduje zásoby zboží - vesty, trička s motivy nadace a další dárkové předměty s logem, které využívá v rámci projektů a akcí.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2018

Informace o předpokládaném vývoji

NADACE LEONTINKA se bude i nadále zaměřovat na pomoc zrakově postiženým dětem a studentům. Bude pokračovat v rozdělování finančních příspěvků v rámci svých projektů a bude se věnovat benefičním a fundraisingovým aktivitám s cílem shromáždit maximum darů od společností, soukromých osob a ostatních neziskových organizací. Důležitou oblastí, které se nadace bude nadále věnovat, je osvětová činnost, šíření informací o zrakově postižených ve snaze o jejich integraci, a dále také medializace a prezentace vlastních aktivit.

Jindřich Lukavský, předseda správní rady

Dle
vyhlášky č.
504/2002
Sb.

ROZVAHA

Název a právní forma účetní jednotky:

NADACE LEONTINKA

ke dni 31.12.2018
(v celých tisících Kč)

Sídlo účetní jednotky:

Karlovarská 1104/14

Praha 6

161 00

Předmět činnosti účetní jednotky:

IČ

27378179

AKTIVA

	Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
A.	Dlouhodobý majetek celkem	0	0
I.	Dlouhodobý nehmotný majetek celkem	98	0
1.	Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje		
2.	Software	98	0
3.	Ocenitelná práva		
4.	Drobný dlouhodobý nehmotný majetek		
5.	Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek		
6.	Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek		
7.	Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek		
II.	Dlouhodobý hmotný majetek celkem	879	130
1.	Pozemky		
2.	Umělecká díla, předměty a sbírky		
3.	Stavby		
4.	Hmotné movité věci a jejich soubory	99	0
5.	Pěstitelské celky trvalých porostů		
6.	Dospělá zvířata a jejich skupiny		
7.	Drobný dlouhodobý hmotný majetek		
8.	Ostatní dlouhodobý hmotný majetek	780	130
9.	Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek		
10.	Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek		
III.	Dlouhodobý finanční majetek celkem	0	0
1.	Podíly - ovládaná nebo ovládající osoba		
2.	Podíly - podstatný vliv		
3.	Dluhové cenné papíry držené do splatnosti		
4.	Zápůjčky organizačním složkám		
5.	Ostatní dlouhodobé zápůjčky		
6.	Ostatní dlouhodobý finanční majetek		
IV.	Oprávky k dlouhodobému majetku celkem	-977	-130
1.	Oprávky k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje		
2.	Oprávky k softwaru	-98	0
3.	Oprávky k ocenitelným právům		
4.	Oprávky k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku		
5.	Oprávky k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku		
6.	Oprávky ke stavbám		
7.	Oprávky k samostatným hmotným movitým věcem a souborům hmot	-99	0
8.	Oprávky k pěstitelským celkům trvalých porostů		
9.	Oprávky k základnímu stádu a tažným zvířatům		
10.	Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku		
11.	Oprávky k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku	-780	-130
B.	Krátkodobý majetek celkem	3105	3320
I.	Zásoby celkem	141	136
1.	Materiál na skladě		
2.	Materiál na cestě		
3.	Nedokončená výroba		
4.	Polotovary vlastní výroby		
5.	Výrobky		
6.	Mladá a ostatní zvířata a jejich skupiny		
7.	Zboží na skladě a v prodejnách	141	136
8.	Zboží na cestě		



	9. Poskytnuté zálohy na zásoby	50		
II.	Pohledávky celkem	51	7	20
	1. Odběratelé	52	0	20
	2. Směnky k inkasu	53		
	3. Pohledávky za eskontované cenné papíry	54		
	4. Poskytnuté provozní zálohy	55	6	0
	5. Ostatní pohledávky	56		
	6. Pohledávky za zaměstnanci	57	1	0
	7. Pohledávky za institucemi sociálního zabezpečení a veřejného zdrav	58		
	8. Daň z příjmů	59		
	9. Ostatní přímé daně	60		
	10. Daň z přidané hodnoty	61		
	11. Ostatní daně a poplatky	62		
	12. Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem	63		
	13. Nároky na dotace a ostatní zúčtování s rozpočtem orgánů územních	64		
	14. Pohledávky za společníky sdruženými ve společnosti	65		
	15. Pohledávky z pevných termínovaných operací a opcí	66		
	16. Pohledávky z vydaných dluhopisů	67		
	17. Jiné pohledávky	68		
	18. Dohadné účty aktivní	69		
	19. Opravná položka k pohledávkám	70		
III.	Krátkodobý finanční majetek celkem	71	2854	3130
	1. Peněžní prostředky v pokladně	72	189	220
	2. Ceniny	73		
	3. Peněžní prostředky na účtech	74	2675	2 910
	4. Majetkové cenné papíry k obchodování	75		
	5. Dluhové cenné papíry k obchodování	76		
	6. Ostatní cenné papíry	77		
	7. Peníze na cestě	78		
IV.	Jiná aktiva celkem	79	93	34
	1. Náklady příštích období	80	10	1
	2. Příjmy příštích období	81	83	33
	AKTIVA CELKEM	82	3105	3320

PASIVA

		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
A.	Vlastní zdroje celkem	83	2922	3175
I.	Jmění celkem	84	2771	3015
	1. Vlastní jmění	85	500	500
	2. Fondy	86	2271	2 515
	3. Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku a závazků	87		
II.	Výsledek hospodaření celkem	88	151	160
	1. Účet výsledku hospodaření	89	x	78
	2. Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení	90	69	x
	3. Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let	91	82	82
B.	Cizí zdroje celkem	92	183	145
I.	Rezervy celkem	93	0	0
	1. Rezervy	94		
II.	Dlouhodobé závazky celkem	95	0	0
	1. Dlouhodobé úvěry	96		
	2. Vydané dluhopisy	97		
	3. Závazky z pronájmu	98		
	4. Přijaté dlouhodobé zálohy	99		
	5. Dlouhodobé směnky k úhradě	100		
	6. Dohadné účty pasivní	101		
	7. Ostatní dlouhodobé závazky	102		
III.	Krátkodobé závazky celkem	103	182	145
	1. Dodavatelé	104	109	71
	2. Směnky k úhradě	105		
	3. Přijaté zálohy	106		
	4. Ostatní závazky	107		
	5. Zaměstnanci	108	41	40



6. Ostatní závazky vůči zaměstnancům	109		
7. Závazky k institucím sociálního zabezpečení a veřejného zdrav. poj.	110	24	25
8. Daň z příjmů	111		
9. Ostatní přímé daně	112	8	9
10. Daň z přidané hodnoty	113		
11. Ostatní daně a poplatky	114		
12. Závazky ze vztahu k státnímu rozpočtu	115		
13. Závazky ze vztahu k rozpočtu orgánů územních samospr. celků	116		
14. Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů a podílů	117		
15. Závazky ke společníkům sdruženým ve společnosti	118		
16. Závazky z pevných termínovaných operací a opcí	119		
17. Jiné závazky	120		
18. Krátkodobé úvěry	121		
19. Eskontní úvěry	122		
20. Vydané krátkodobé dluhopisy	123		
21. Vlastní dluhopisy	124		
22. Dohadné účty pasivní	125		
23. Ostatní krátkodobé finanční výpomoci	126		
IV. Jiná pasiva celkem	127	1	0
1. Výdaje příštích období	128	1	0
2. Výnosy příštích období	129		
PASIVA CELKEM	130	3105	3320



Sestaveno dne:	Podpis odpovědné osoby (statutární orgán):	Podpis osoby odpovědné za sestavení (sestavil):
11.06.2019	Lukavský Jindřich	Mrázková Jitka

Handwritten signatures in blue ink corresponding to the names Lukavský Jindřich and Mrázková Jitka.

Dle
vyhlášky
č.
504/2002
Sb.

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY

Název a právní forma účetní jednotky:

NADACE LEONTINKA

Sídlo účetní jednotky:

Karlovarská 1104/14

Praha 6

161 00

Předmět činnosti účetní jednotky:

ke dni 31.12.2018
(v celých tisících Kč)

IC



27378179

	Číslo řádku	Skutečnost k rozvahovému dni		
		Hlavní činnost	Hospodářská činnost	Celkem
A.				
		x	x	x
I.	Náklady			
	Spotřebované nákupy a nakupované služby	1351	14	1365
1.	Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskl. dodávek	321	9	330
2.	Prodané zboží		5	5
3.	Opravy a udržování			0
4.	Náklady na cestovné			0
5.	Náklady na reprezentaci			0
6.	Ostatní služby	1030		1 030
II.	Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace	0	0	0
7.	Změna stavu zásob vlastní činnosti			0
8.	Aktivace materiálu, zboží a vnitroorganizačních služeb			0
9.	Aktivace dlouhodobého majetku			0
III.	Osobní náklady	987	0	987
10.	Mzdové náklady	738		738
11.	Zákonné sociální pojištění	246		246
12.	Ostatní sociální pojištění			0
13.	Zákonné sociální náklady	3		3
14.	Ostatní sociální náklady			0
IV.	Daně a poplatky	3	0	3
15.	Daně a poplatky	3		3
V.	Ostatní náklady	6	0	6
16.	Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále			0
17.	Odpis nedobytné pohledávky			0
18.	Nákladové úroky			0
19.	Kursově ztráty			0
20.	Dary	1		1
21.	Manka a škody			0
22.	Jiné ostatní náklady	5		5
VI.	Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opr. pol.	0	0	0
23.	Odpisy dlouhodobého majetku			0
24.	Prodaný dlouhodobý majetek			0
25.	Prodané cenné papíry a podíly			0
26.	Prodaný materiál			0
27.	Tvorba a použití rezerv a opravných položek			0
VII.	Poskytnuté příspěvky	0	0	0
28.	Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované mezi			0
VIII.	Daň z příjmů	0	0	0
29.	Daň z příjmů			0
	Náklady celkem	2347	14	2361
B.				
		x	x	x
I.	Výnosy			
	Provozní dotace	0	0	0
1.	Provozní dotace			0
II.	Přijaté příspěvky	0	0	0
2.	Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami			0
3.	Přijaté příspěvky (dary)			0
4.	Přijaté členské příspěvky			0
III.	Tržby za vlastní výkony a zboží		105	105
IV.	Ostatní výnosy	2089	0	2089
5.	Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále			0





6.	Platby za odepsané pohledávky	50			0
7.	Výnosové úroky	51			0
8.	Kurzové zisky	52			0
9.	Zúčtování fondů	53	2089		2 089
10.	Jiné ostatní výnosy	54			0
V.	Tržby z prodeje majetku	55	245	0	245
11.	Tržby z prodeje dlouhodobého nehm a hm majetku	56	245		245
12.	Tržby z prodeje cenných papírů a podílů	57			0
13.	Tržby z prodeje materiálu	58			0
14.	Výnosy z krátkodobého finančního majetku	59			0
15.	Výnosy z dlouhodobého finančního majetku	60			0
	Výnosy celkem	61	2334	105	2439
C.	Výsledek hospodaření před zdaněním	62	-13	91	78
D.	Výsledek hospodaření po zdanění	63	-13	91	78

Sestaveno dne:	Podpis odpovědné osoby (statutární orgán):	Podpis osoby odpovědné za sestavení (sestavil):
11.06.2019	Lukavský Jindřich 	Mrázková Jitka 

PŘÍLOHA K ÚČETNÍ ZÁVĚRCE

sestavená k 31.12.2018

NADACE LEONTINKA

Karlovarská 1104/14, 16100 Praha 6
IČ: 27378179

Obsah

I. Základní údaje.....	3
II. Obecné účetní zásady.....	4
II.1. Dlouhodobý majetek.....	4
II.2. Cenné papíry a podíly.....	4
II.3. Zásoby.....	4
II.4. Pohledávky.....	4
II.5. Cizoménové transakce.....	4
II.6. Časové rozlišení.....	4
II.7. Veřejná sbírka.....	4
II.8. Přijaté dary.....	4
II.9. Přijaté dotace.....	4
II.10. Vlastní jmění, nadační kapitál.....	4
II.11. Daň z příjmů.....	5
III. Doplnující údaje k vykazům.....	6
III.1. Dlouhodobý majetek.....	6
Dlouhodobý nehmotný majetek.....	6
III.2. Podíly, podílové listy, dluhopisy, akcie.....	7
III.3. Dluhy po splatnosti z titulu daní, sociálního či zdravotního pojištění.....	7
III.4. Dlouhodobé závazky.....	7
III.5. Majetek neuvedený v rozvaze.....	7
III.6. Závazky nevykázané v rozvaze.....	7
III.7. Osobní náklady.....	7
III.8. Odměna přijatá statutárním auditorem.....	7
III.9. Náklady a výnosy mimořádné svým objemem nebo původem.....	7
III.10. Zástavy a ručení.....	7
III.11. Přijaté dotace a dary.....	8
III.12. Veřejná sbírka.....	9
III.13. Výsledek hospodaření a daň z příjmu.....	9
III.14. Významné události mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky.....	10

I. Základní údaje

Účetní období: 1.1.2018 -- 31.12.2018
Název: NADACE LEONTINKA
Sídlo organizace: Karlovarská 1104/14
Právní forma: nadace
IČ: 27378179
Statutární orgán: Správní rada
Předseda: Jindřich Lukavský

Datum vzniku: 23.9.2005

Účel (poslání): mnohostranná pomoc zrakově postiženým, zejména dětem a mládeži

Hlavní činnost:

- přispívat ke zvyšování úrovně vybavení zdravotnických a sociálních institucí, které pečují o těžce zrakově postižené osoby
- podílet se na vzdělávání odborného personálu těchto zařízení
- zvyšovat dostupnost speciálních pomůcek a léčebných programů pro zrakově postižené osoby
- šířit informace o potřebách zrakově postižených osob mezi laickou veřejnost
- podílet se na zlepšování prevence zrakových onemocnění dětí a mládeže a na výzkumu nových léčebných metod
- umožnit integraci zrakově postižených dětí a mládeže do společnosti, především do škol a zájmových organizací
- realizovat a organizovat účelové kulturní a společenské akce, jejich účelem je shromáždění finančních prostředků pro realizaci cílů nadace
- v rámci projektu Psi oči poskytovat pomoc i jinak než zrakově postiženým dětem a mládeži, přičemž tato pomoc je zaměřena na financování a spolupráci při zajišťování vodících a asistenčních psů

Vedlejší (hospodářská) činnost:

- příležitostný prodej dárkových předmětů s logem NADACE LEONTINKA jako trička, pytlíky, tašky

Zakladatel (zřizovatel): EXX s.r.o., Karlovarská 1104/14, Praha 6 – Ruzyně, 161 00

Vklad: 500.000 Kč

II. Obecné účetní zásady

II.1. Dlouhodobý majetek

Nadace eviduje v dlouhodobém hmotném majetku hmotný majetek s dobou použitelnosti vyšší než 1 rok a s pořizovací cenou vyšší než 40.000 Kč, účtuje o něm na účtech dlouhodobého majetku a vykazuje ho v rozvaze.

Drobný hmotný majetek s dobou použitelnosti delší než 1 rok pořízený v minulosti eviduje nadace v podrozvahové evidenci (v minulosti evidován v rozvaze). V roce 2018 nadace drobný hmotný majetek nenakoupila.

Drobný dlouhodobý nehmotný majetek s dobou použitelnosti vyšší než 1 rok a s pořizovací cenou nižší než 60.000 Kč eviduje nadace v podrozvahové evidenci (v minulosti evidován v rozvaze). V roce 2018 nadace drobný nehmotný majetek nenakoupila.

II.2. Cenné papíry a podíly

Nadace neeviduje žádné cenné papíry a podíly.

II.3. Zásoby

Nadace eviduje v zásobách pouze zboží – nakoupené dárkové předměty s logem NADACE LEONTINKA, které nabízí na akcích a na svém E-SHOPU a reflexní vesty pro zrakově postižené, které rozdává na akcích. O zboží účtuje způsobem A.

II.4. Pohledávky

Pohledávky se oceňují při svém vzniku jmenovitou hodnotou. Organizace běžně netvoří opravné položky. O případné tvorbě opravné položky může rozhodnout ředitel organizace.

II.5. Cizoměnové transakce

Nadace neeviduje žádné cizoměnové transakce.

II.6. Časové rozlišení

Nadace účtuje o nákladech příštích období. Prostřednictvím nákladů příštích období časově rozlišuje náklady, které souvisí s dalšími obdobími.

Nadace účtuje také o příjmech příštích období, a to v případě výpisu od Fóra dárců o zúčtovaných finančních transakcích na základě dárcovských DMS, které se týkají běžného účetního období, ale připsány na bankovní účet budou až v roce následujícím.

II.7. Veřejná sbírka

Ve fondech organizace účtuje o zdrojích získaných z veřejné sbírky. Nadace účtuje o použití výtěžku veřejné sbírky podvojným zápisem na vrub fondu veřejné sbírky ve prospěch účtu 648 – Zúčtování fondů, a to jednou ročně.

II.8. Přijaté dary

Ve fondech nadace dále účtuje o přijatých individuálních darech, a to přímým zápisem ve prospěch fondu a na vrub účtu 211 – Pokladna nebo 221 – Bankovní účet. Nadace účtuje o použití darů podvojným zápisem na vrub fondu a ve prospěch účtu 648 – Zúčtování fondů, a to průběžně.

II.9. Přijaté dotace

Přijaté dotace jsou prostředky poskytnuté z veřejných zdrojů, tedy zejména ze zdrojů státního rozpočtu, z rozpočtů územně samosprávných celků, ze zdrojů státních rozpočtů cizích států apod.

Nadace v roce 2018 přijaté dotace tohoto typu nevykazuje.

II.10. Vlastní jmění, nadační kapitál

Vlastním jměním nadace je peněžitý vklad zřizovatele ve výši 500.000 Kč na bankovním účtu vedeném u Citibank a.s., č. účtu: 2512309107/2600

II.11. Daň z příjmů

Organizace je veřejně prospěšným poplatníkem v souladu s §17a zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen ZDP).

Organizace uplatňuje osvobození darů podle §19b odst. 2 b) ZDP vždy, když je to možné.

III. Doplňující údaje k výkazům

III.1. Dlouhodobý majetek

Dlouhodobý nehmotný majetek

Pořizovací cena

(údaje v tis. Kč)	Stav k 31.12.2018	Přírůstky	Úbytky	Stav k 31.12.2017
SW	0	0	0	0
Drobný DNM	0	0	98	98
Celkem	0	0	98	98

Oprávký

(údaje v tis. Kč)	Stav k 31.12.2018	Přírůstky	Úbytky	Stav k 31.12.2017
SW				
Drobný DNM	0	0	98	98
Celkem	0	0	98	98

Zůstatková hodnota

(údaje v tis. Kč)	Stav k 31.12.2018	Stav k 31.12.2017
SW	0	0
Drobný DNM	0	0
Celkem	0	0

Dlouhodobý hmotný majetek

Pořizovací cena

(údaje v tis. Kč)	Stav k 31.12.2018	Přírůstky	Úbytky	Stav k 31.12.2017
Pozemky	0	0	0	0
Stavby	0	0	0	0
Samostatné movité věci	0	0	0	0
Drobný DHM	0	0	99	99
Ostatní DHM	130	0	650	780
Nedokončený DHM	0	0	0	0
Celkem	130	0	749	879

Oprávký

(údaje v tis. Kč)	Stav k 31.12.2018	Přírůstky	Úbytky	Stav k 31.12.2017
Pozemky	0	0	0	0
Stavby	0	0	0	0
Samostatné movité věci	0	0	0	0
Drobný DHM	0	0	99	99
Ostatní DHM	130	0	650	780
Celkem	130	0	749	879

Zůstatková hodnota

(údaje v tis. Kč)	Stav k 31.12.2018	Stav k 31.12.2017
Pozemky	0	0
Stavby	0	0
Samostatné movité věci	0	0
Drobný DHM	0	0
Ostatní DHM	0	0
Nedokončený DHM	0	0
Celkem	0	0

Žádná opravná položka k majetku nebyla vytvořena.

III.2. Podíly, podílové listy, dluhopisy, akcie

Nadace neeviduje.

III.3. Dluhy po splatnosti z titulu daní, sociálního či zdravotního pojištění

Nadace neeviduje.

III.4. Dlouhodobé závazky

Nadace neeviduje.

III.5. Majetek neuvedený v rozvaze

Organizace eviduje drobný majetek v podrozvahové evidenci. Jedná se o notebook Dell Inspiron + software 4D v celkové hodnotě 37tis.Kč

III.6. Závazky nevykázané v rozvaze

Organizace neeviduje žádné závazky, které by k rozvahovému dni nebyly vykázány v rozvaze.

III.7. Osobní náklady

Průměrný počet zaměstnanců v roce 2017 – 1,7 z toho řídících pracovníků – 1

Průměrný počet zaměstnanců v roce 2018 – 2,28 z toho řídících pracovníků – 1

Osobní náklady	2017 v tis. Kč		2018 v tis. Kč	
	Osobní náklady na zaměstnance	Osobní náklady na členy řídících orgánů	Osobní náklady na zaměstnance	Osobní náklady na členy řídících orgánů
Mzdové náklady	581	304	738	300
Zákonné sociální pojištění	178	103	246	102
Ostatní sociální pojištění				
Zákonné sociální náklady	1,71	1	2,85	1
Ostatní sociální náklady				

Členům orgánů v roce 2018 nebyly poskytnuty žádné odměny ani funkční požitky, nebyly jim poskytnuty ani žádné půjčky, úvěry, záruky či jiná plnění.

Členové orgánů nemají žádnou účast v osobách, s nimiž organizace v roce 2018 uzavřela smluvní vztahy.

III.8. Odměna přijatá statutárním auditorem

Organizace povinnosti auditu účetní závěrky nepodléhá. Nadace vynaložila v roce 2018 na odměny auditorovi či auditorské společnosti celkovou částku 30 tis. Kč.

III.9. Náklady a výnosy mimořádné svým objemem nebo původem

V roce 2018 nevykazuje organizace žádné náklady nebo výnosy, které by byly mimořádné svým původem nebo objemem.

III.10. Zástavy a ručení

Majetek nadace není zatížen žádným zástavním právem.

Nadace neposkytla ani nepřijala žádná ručení.

Bf.11. Přijaté dotace a dary

V roce 2018 nebyly přijaty žádné dotace.

V roce 2018 byly přijaty následující dary:*

Dárce	Částka
Nadace GCP	1 985 500,00
HŠBC Bank plc – pobočka Praha	950 000,00
Nadace Via	412 363,00
Nadace ČEZ	300 000,00
EXX s. r. o.	215 000,00
Fórum dárců z. s.	140 214,00
Nadace RSJ	118 700,00
COBAP s. r. o.	100 000,00
DNA CENTRAL EUROPE, s. r. o.	100 000,00
FM ČESKÁ, s. r. o.	100 000,00
Nadační fond AVAST	100 000,00
Rízení letového provozu České republiky, státní podnik	100 000,00
TIPSPORT a. s.	100 000,00
ADAM finance, a. s.	80 000,00
Petr S.	78 200,00
Mária W.	66 700,00
Generali Investments CEE, investiční společnost, a. s.	60 000,00
Iva H.	60 000,00
Storm Ballet z. s.	60 000,00
S a S Most, spol. s r. o.	58 750,00
Otto K.	54 000,00
Parasuco Divison s. r. o.	53 000,00
Radek U.	50 400,00
SUP-TECHNIK a. s.	43 000,00
Katlan Service s. r. o.	41 400,00
Fairway Invest s. r. o.	40 000,00
UnlockPotentialNow s. r. o.	40 000,00
Filip P.	39 996,00
Monika F.	36 000,00
Adolf Č.	35 000,00
F-Comp s. r. o.	30 000,00
Lucky Money a. s.	30 000,00
Petr P.	29 000,00
ÚČTO TP s. r. o.	28 300,00
MIXTUM s. r. o.	28 000,00
Jana F.	25 000,00
Česká pojišťovna a. s.	24 001,00
Mateřská škola Zářeby, příspěvková organizace	23 500,00
IRSnet CZ s. r. o.	23 402,00
ADR, s. r. o.	23 000,00
KUTA a. s.	22 500,00
ACT-AUTO COMPONENTS INTERNATIONAL, s. r. o.	20 000,00
ATELIER 101, s. r. o.	20 000,00
CONTRACTIS, s. r. o.	20 000,00
Josef H.	20 000,00
NIOB Real, spol. s r. o.	20 000,00
Petr N.	20 000,00

MKSH, příspěvková organizace	19 178,00
Česká podnikatelská pojišťovna, a. s., Vienna Insurance Group	17 735,00
Petr K.	15 000,00
RPM Service CZ a. s.	15 000,00
Petr S.	15 000,00
Schindler Seko architekti s. r. o.	14 500,00
NOSTA-HERTZ spol. s r. o.	13 000,00
James C. A. B.	12 000,00
Radek S.	12 000,00
David K.	12 000,00
Fleur polnit, s. r. o.	11 000,00
Geometry Global, s. r. o.	10 000,00
Daniel H.	10 000,00
Ondřej M.	10 000,00
Vratislav R.	10 000,00
Drobní dárci	685 232,84

*jednotlivě uvedeny dary nad 10.000 Kč, ostatní souhrnně.

Z výše uvedených darů nadace v roce 2018 využila dary ve výši 6.731.055,75 Kč, z této částky nadace využila dary z předchozích let ve výši Kč 2.270.576,87.

III.12. Veřejná sbírka

Nadace měla v roce 2018 povolení pořádat jednu veřejnou sbírku: Pomoc dětem se zrakovým postižením.

Číslo jednací a datum rozhodnutí: S-MHMP/917113/2013/928741/2013

Číslo sbírkového účtu: Citibank, a.s.: 2512300508/2600

Osoba oprávněná jednat ve věci sbírky: Mgr. Hucková Barbara

Datum zahájení sbírky: 2.12.2013

Datum ukončení sbírky: doba neurčitá

Účel sbírky

humanitární, charitativní

Získání peněžitých příspěvků na poskytnutí mnohostranné pomoci dětem se zrakovým postižením, příspěvi zvyšování úrovně vybavení zdravotnických a sociálních institucí pečujících o těžce zrakově postižené děti (nákup přístrojů, zařízení, zvelebování prostor), na vzdělávání odborného personálu těchto zařízení (semináře, školení), zvyšování dostupnosti speciálních pomůcek a léčebných programů pro zrakově postižené děti (příspěvky na nákup pomůcek a léčbu), k šíření informace o potřebách zrakově postižených dětí mezi laickou veřejností, především mezi zdravé vrstevníky zrakově postižených dětí (kampaně ve školách, společné aktivity), na zkvalitňování prevence zrakových onemocnění dětí a výzkumu nových léčebných metod, k integraci zrakově postižených dětí do společnosti, zejména do škol a zájmových organizací.

Výnos sbírky v roce 2018

Hrubý výtěžek sbírky: 218.128,60 Kč

Čistý výtěžek sbírky: 218.128,60 Kč

Nevyužitý čistý výtěžek z minulého vyúčtování: 93.964,00 Kč

Čistý výtěžek sbírky celkem: 312.092,60 Kč

V roce 2018 využito: 221.300,00 Kč

K dalšímu použití: 90.792,60 Kč

Částka k dalšímu použití je uložena na sbírkovém účtu.

III.13. Výsledek hospodaření a daň z příjmu

Návrh na rozdělení zisku r.2018 je následující:

- výsledek hospodaření za rok 2018 bude použit na přiděl do fondů (účetování 931/911)

Za rok 2018 organizace vykazuje zisk ve výši 78.224,90 Kč, který byl dosažen z vedlejší činnosti.

Základ daně z příjmu ve výši 0 Kč byl zjištěn následovně:

Základ daně vykázaný na ř. 200 ve výši 91.326 Kč byl snížen o sňižující položku základu daně v souladu s § 20 odst. 7 ZDP ve výši 90.400 Kč a po této úpravě tedy základ daně činí 0 Kč.

Nadace uplatnila daňovou úlevu z titulu neziskové organizace z roku 2017 ve výši Kč 68.948.

Daňová úspora byla použita na ztrátovou hlavní činnost (správa).

Správní rada schválila Zápisem o rozhodnutí správní rady ze dne 29.6.2018 použití zisku za rok 2017 ve výši Kč 68.948,41 na přiděl do fondů na účet 911.000 – Fondy – běžný rok.

III. 14. Významné události mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky

Mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky nenastaly žádné významné události.

V Praze dne 11.6.2019

Sestavil:

Lukavský Jindřich, předseda správní rady

